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Texty k jednotlivým projektům vycházejí z autorských výpovědí jejich realizátorů. 
Dokument slouží jako inspirace a neprošel redakční/editorskou úpravou.  

Dům zahraniční spolupráce za obsah příspěvků nenese odpovědnost. 

Chceš udělat něco pro své okolí, ale nevíš, kde začít?

Podívej se, jaké projekty už mladí lidé v Česku uskutečnili  
díky programu Evropský sbor solidarity. Najdeš tu přehled  
nápadů, které se proměnily v konkrétní aktivity pro komunitu.  
Každý z nich ukazuje, že solidarita může mít mnoho podob.
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Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Projekt očekává několik výsledků, včetně zvýšení povědomí a  porozumění digitálnímu well-beingu 
u cílové demografické skupiny, což se projeví v ukazatelích, jako je nárůst počtu sledujících, zapojení do 
příspěvků a účast na workshopech. Kromě toho se očekává vytvoření podpůrné komunity, kde se jed-
notlivci budou cítit oprávněni sdílet své zkušenosti a hledat rady, jak se orientovat v digitálním prostředí. 
Očekává se větší viditelnost a uznání projektu a jeho iniciativ, což povede k širšímu dosahu a zapojení 
na platformách sociálních sítí. Hmatatelné výstupy, jako jsou workshopy nebo podcasty, přispějí k šíření 
znalostí a zdrojů o digitálním well-beingu. V konečném důsledku je cílem projektu podpořit kulturu uvě-
domělého a záměrného používání technologií a umožnit jednotlivcům vést zdravější a plnohodnotnější 
život v digitálním věku. 

Cílem projektu je také podnítit další diskusi o  vlivu technologií na náš život a  well-being. Projekt 
uznává, že podobné iniciativy existují i v České republice, ale přináší jedinečný pohled na tuto proble-
matiku. Jeho cílem je vytvořit bezpečný prostor pro diskusi a  sdílení osobních zkušeností s  používá-
ním technologií, šíření odborných znalostí a poskytování nástrojů, které lidem pomohou se reflektivněji 
a bezpečněji orientovat v digitálním prostředí. Projektový tým také očekává osobní růst, osvojení nových 
pracovních postupů, získání zkušenosti s řízením projektů, rozšíření svých profesních sítí a zdokonalení 
komunikačních a pedagogických dovedností. Kromě toho doufá, že uplatní znalosti ze studia v praxi a na 
vlastní kůži zažije mezioborovou spolupráci.

Digitální well-being  
mladých dospělých

Téma: digitální gramotnost, dovednosti a kompetence, digitální bezpečnost 
a ochrana dat, fyzické a duševní zdraví, well-being

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000234157

Název organizace / neformální skupiny: Digital Haven

Kraj: Jihomoravský kraj

Přidělený grant: 7 662,00 €

Počet měsíců: 10

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Hlavním cílem tohoto projektu je zvýšit povědomí a porozumění o digitálním wellbeingu v cílové skupině 
tvořené především mladými dospělými ve věku 18-30 let. Prostřednictvím šíření vzdělávacího obsahu 
na platformách sociálních sítí, jako je Instagram a Facebook, si projekt klade za cíl přinést informativní 
a přístupný materiál, jehož zdrojem je důkladná rešerše české i zahraniční odborné literatury. To umož-
ňuje jednotlivcům pohybovat se v digitálním prostředí vědoměji a udržitelněji. Kromě toho je zásadní 
také budování komunity, podpora navazování kontaktů a sdílení zkušeností souvisejících s digitálním 
well-beingem. Vytvořením interaktivního prostoru pro diskusi a podporu prostřednictvím pravidelného 
zapojení na platformách sociálních sítí si projekt klade za cíl vybudovat podpůrnou komunitu.

Kromě toho se projekt snaží také propagovat své různé aktivity, včetně workshopů a podcastů, aby 
oslovil širší publikum a maximalizoval svůj dopad. Prostřednictvím cílené reklamy a strategického plá-
nování obsahu projekt zesiluje svůj hlavní cíl, tedy vzbudit zájem u jednotlivců, kteří hledají návod, jak 
vést vyváženější digitální život. Kromě vzdělávání se projekt snaží posilovat kolektivní úsilí o zlepšování 
života pomocí propagace témat digitální hygieny a well-beingu. Tváří v tvář navyklým vzorcům chování, 
které podporuje i záměrně návykový design online prostředí, klade projekt v oblasti digitálních interakcí 
důraz na posun ke kvalitě před kvantitou. Podporou uvědomělejšího přístupu a vztahu k technologiím 
s důrazem na udržitelnost, přehlednost a autonomii chce projekt umožnit jednotlivcům činit informo-
vaná rozhodnutí pro blaho své i ostatních.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Projekt zahrnuje komplexní škálu činností v několika různých oblastech. V přípravné fázi bude proveden 
rozsáhlý výzkum s cílem shromáždit relevantní vědeckou a vzdělávací literaturu o digitálním well-beingu. 
Dále bude proveden návrh a  plánování propagačních materiálů s  cílem zvýšit povědomí o  projektu. 
Během samotné realizace budou činnosti zahrnovat tvorbu a správu obsahu sociálních sítí, tvorbu pod-
castů, organizaci workshopů a údržbu základních webových stránek projektu. Budou rovněž realizovány 
reklamní kampaně s cílem urychlit dosah projektu na platformách sociálních sítí. V hodnotící fázi bude 
prováděna pravidelná analýza metrik sociálních sítí a dosahování cílů, spolu se shrnutím výsledků pro-
jektu do závěrečné zprávy, která zhodnotí efektivitu projektu.
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Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Chceme se zaměřit na náš osobní rozvoj, abychom byli lépe schopni komunikovat s okolním světem, ale 
také sami se sebou. Vnímáme ale také jako důležité, abychom námi nabyté zkušenosti, znalosti a schop-
nosti šířili dále. Proto chceme vytvořit komunitu lidí, která se bude tvořit na fyzických akcích pro veřej-
nost a prostoupí i do online prostoru. Cílem je zlepšit duševní zdraví a zaměřit se také na meditaci, pohyb 
či práci s emocemi.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Plánujeme širokou řadu aktivit, která nám pomůže lépe poznat sebe samotné – workshopy s  témati-
kou práce s dopaminem, emocemi, nenásilná komunikace, pohyb… Tyto programy budeme lektorovat či 
facilitovat v rámci veřejných akcí, kterých bychom chtěli za celý kalendářní rok uspořádat celkem osm. 
Ke všem aktivitám samozřejmě náleží práce s digitálními nástroji, práce v týmu, fotografování, grafika, 
moderování apod.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Celkově očekáváme, že v naší komunitě více zvedneme téma duševního zdraví a wellbeingu, který nahléd-
neme ze všech různých stran. Těšíme se na vytvoření podpůrné komunity, která bude sloužit jako místo 
pro všechny, které zajímá seberozvoj, zdravý životní styl a zkrátka vědomá práce sama se sebou.

Téma: duševní zdraví a wellbeing, rozvoj komunity, rozvoj kompetencí

Číslo projektu: 2024-3-CZ01-ESC30-SOL-000290765 

Název organizace / neformální skupiny: Studentská Hybernská

Kraj: Vysočina	

Přidělený grant: 9 830,00 €

Počet měsíců: 12

Mentální trénink

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Realizací projektu chceme dosáhnout vytvoření aktivní skupiny mladých lidí se zájmem o  přírodu 
a aktivně trávený volný čas. Rádi bychom jim nabídli alternativu k akcím v jejich oddílech či podobných 
organizacích, které jsou zaměřeny především na dětské účastníky. Programem cíleným na tuto věkovou 
skupinu bychom jim rádi umožnili přesunutí se z dětských aktivit do těch pro dospělé tak, abychom udrželi 
jejich zájem o přírodu, její ochranu a klimatické změny. V projektu bychom ale rádi uvítali i účastníky, kteří 
nemají zázemí v žádné organizaci a my jim umožnili zapojení se do aktivit s lidmi se stejnými zájmy. Cílem 
projektu je vytvoření širší členské základy alespoň v počtu 60 členů, aktivní účast na akcích v podobě 
alespoň 10 účastníků a zapojení se do pomoci komunitám v místě konání jednotlivých akcí.

Dalším cílem je také vytvoření dobře fungujícího organizátorského týmu, který si bude navzájem 
předávat znalosti a který bude znalosti předávat i účastníkům projektu. V rámci předávání znalostí by 
měl organizátorský tým být schopen vytypovat vhodné účastníky, kteří by se zapojil do organizátorského 
týmu a tím umožnit fungování projektu v dlouhodobém horizontu.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Hlavním těžištěm tohoto projektu jsou víkendové akce do nejrůznějších částí České republiky. Smyslem 
akcí je poznání specifik dané lokalit, aktivní se zapojení do pomoci v místě konání, ale také odpočinková 
část programu, která se zaměřuje na samotné účastníky a jejich vnitřní pohodu. 

Mimo těchto hlavních aktivit bychom rádi pořádali nepravidelné kratší setkání a v letních měsících 
uspořádali jednu delší akci v rozsahu 5-7 dní.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Jako hlavní výsledek očekáváme vytvoření aktivní členské základy, kterou budou spojovat podobné zájmy 
týkající se přírody, její ochrany a klimatických změn. Rádi bychom pro ně vytvořili pozitivní a respektu-
jící prostředí, díky kterému se budu na akce rádi vracet. V rámci cíle vytvoření širší členské základny 
bychom také chtěli z účastníků sejmout tlak ohledně účastí na jednotlivých akcích, aby mohli jezdit jen 
na akce, které jim budou časově i jejím rozpoložením vyhovovat. Rádi bychom také svou aktivitou přispěli 
k pomoci komunitám v místě konání akcí, ať už se bude jednat o záchranné stanice, základní organizace 
Českého svazu ochránců přírody nebo jiné místní dobrovolnické či jiné organizace.

Téma: rozvoj komunity, životní prostředí a změna klimatu, „zelené“ dovednosti 
(dovednosti podporující udržitelnost a šetrný přístup k životnímu prostředí)

Číslo projektu:  
2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000239476

Název organizace / neformální skupiny: 
Sdružení mladých ochránců přírody  
Českého svazu ochránců přírody

Kraj: Hlavní město Praha

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

Útěk do přírody 
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vedeny formou diskuze o daných tématech a cvičení pro upevnění získaných dovedností. Budeme vyu-
žívat skupinové dynamiky a neformální vzdělávací online nástroje. Jednotlivé techniky v kurzech budou 
vycházet z různých cvičení zaměřených na zvládání stresu, dechová cvičení, mindfulness tréningu, sebe-
regulační techniky, hledání zdrojů, ukotvovací techniky, sebezkušenostní cvičení, napojení na telo a pohy-
bové sebevyjádření. Ve videích zaměřených na profesní rozvoj se budeme věnovat praktickým aktivitám, 
například jak si sestavit CV a profesní profil, jak hledat a najít oblast kariérního sebevyjádření tak, aby 
to bylo v souladu s vlastními hodnotami účastníku, využijeme také praktiky time managementu, využití 
komunikačních stylů a respektující komunikace.

Ve workshopech se zaměříme na aktivity podporující skupinovou dynamiku a inkluzi, na bázi neformá-
lne vzdělávacích technik a zážitkového učení. Začneme ice-breakerem, speed-friendingem, name games 
a budeme pokračovat interaktivní strukturou, kterou zakončíme debriefingem, reflexií a diskuzií s účast-
níkmi. Úplným závěrem shrneme program workshopu pomocí evaluace ve formě ústního feedbacku 
nebo pohybem, psaním a dotazníkem.

Na individuálních sezeních budeme využívat různé techniky pro vytvoření bezpečného prostoru pro 
zájemce. Jednotlivé techniky se budou od sebe lišit v závislosti od formy intervence. Pro koučovací sezení 
to budou koučingové otázky, strukturální modely, nastavování cílů, experimentální kaizen kroky a jiné. 
Pro psychologické poradenství a terapeutické sezení se nabízí celá škála psychoterapeutických a pora-
denských technik, jako využívání korektivní zkušenosti, aktivní a hluboké naslouchání, práce s přenosem 
a protipřenosem, nácvik kompetencí, mapování zdrojů, imaginační techniky, embodiment a jiné. Všechny 
sezení budou ukončení reflexí se zájemcem.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Mladí lidé, kteří se budou vzdělávat prostřednictvím našich videí budou mít po ruce širokou paletu tech-
nik, aktivit a cvičení, na jednotlivá témata. K těmto videím budou mít přístup kdykoli, mohou je sdílet 
a komentovat, znova si je přehrávat a sami trénovat konkrétní techniky, které s nimi nejvíc rezonují. Zís-
kají podrobné a kvalitní informace, nabyté členy našeho týmu roky praxe a vzdělávání v oblasti duševního 
zdraví a seberozvoje. Účastníci budou vědět, jak zvládat stresové a náročné životní situace, kde hledat 
oporu a zdroje, co jsou zdravé techniky zvládání stresu a jak je používat. Získají přehled o tom, jakými 
způsoby se dostat k sebe sama, na jaké otázky odpovídat, kudy se vydat a jak být při tom všem respek-
tující k sobě i ke svému okolí. Účastníci získají přehled o způsobech sebevyjádření, metodách sebepřijetí, 
o  způsobech a  typech komunikace, využití metod sebereflexe, o  využití mindfulness. Budou schopni 
využívat svoje tělo a pohyb na sebevyjádření a spojení se samým sebou. Vědomí mladí lidi mají ve spo-
lečenském kontextu velký význam, protože přinášejí změnu, změnu která jde od nich samých. Dokáži 
jednat s respektem, jsou v kontaktu sami se sebou a se svými potřebami, jsou šťastnější a zdravější a mají 
kapacitu pomáhat i jiným kolem sebe.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Jsme skupina mladých koučů, psychoterapeutů, trenérů a facilitatorů. Máme spoustu nápadu a velkou 
chuť tvořit hodnotný obsah pro Generaci Z. Dnešní mladí lidi čelí velkému tlaku na výkon, přetlaku infor-
mací, vlivu sociálních sítí, strachu z nepředvídatelné budoucnosti, klimatické krizi, probíhající vojně na 
Ukrajině či změnám vztahových a rodinných struktur. Zranitelní jsou především mladí lidé ze znevýhod-
něného prostředí a segregovaných komunit. 

Pomocí sérií video kurzů a na to navazujících workshopů a individuálních koučovských sezení budeme 
schopni působit preventivně i intervenčně a provázet mladé lidi na cestě dospívání. Videa budou koncipo-
vány jako informační buňky, nabité podporným obsahem na témata: zvládání stresu, sociální izolace, nízké 
sebevědomí, identita a sebepřijetí, digitální přetížení, motivace a smysl života, výběr kariéry, autenticita. Témy 
jsou postaveny na letitých zkušenostech členů týmu a v sérií videí budou předány odzkoušené nástroje 
a ověřené znalosti jako se v téhle tematice mohou mladí lidé bezpečně hledat a nacházet. Videokurzy budou 
doprovázeny videohovorem, kde by zájemci mohli přinést vlastní otázky a sdílet své zkušenosti.

Následné workshopy budou probíhat na lokální úrovni za účelem navázání kontaktu mezi mladými 
lidmi a upevnění komunity. Tematicky budou doplňovat video kurzy a formou neformálního a zážitko-
vého vzdělávání si budou účastníci moct nacvičit jednotlivé techniky a zažít bezpečný prostor.

Třetí části je individuální poradenství/koučink/psychoterapie, která má za cíl zaměřit se na specifické 
problémy a otázky zájemců.

Naším cílem je podpořit mladé lidi v osobnostním i profesním seberozvoji a vytvořit bezpečný prostor 
s  dostatkem praktických informací k  formování respektujících, zdravých, individuálních jedinců, kteří 
budou šířit humanitární, solidární a inkluzivní hodnoty. 

Zároveň tímhle projektem máme možnost podpořit sebe, jako začínající kouče, facilitátory, psychote-
rapeuti a trenéři na naší profesní i osobnostní cestě.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Plánujeme vytvořit originální videa, která budou sloužit jako bezplatné videonávody na našich webo-
vých stránkách pro širokou veřejnost (se zaměřením na specifické potřeby generace Z), která se na 
videa bude moci kdykoli zdarma podívat. Na videokurzy budou navazovat online střetnutí, které budou 

Téma: základní dovednosti a klíčové kompetence, fyzické a duševní zdraví, 
well-being, digitální práce s mládeží

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000228022

Název organizace / neformální skupiny: Kořeny

Kraj: Hlavní město Praha

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

Kořeny
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ných mládežnických akcích po celé republice a workshopy zaměřené na participační dovednosti. Tímto 
způsobem propojujeme mladé lidi z  různých regionů a posilujeme jejich schopnost spolupracovat na 
místních projektech.

Realizace aktivit:
	❯ Vývoj aplikace a webu bude probíhat ve spolupráci s odborníky, kteří zajistí moderní a přívětivé 

uživatelské prostředí.
	❯ Prezentace na školách budou vedeny naším týmem, aby mladí lidé získali povědomí o projektu 

a motivaci k zapojení.
	❯ Workshopy a regionální setkání poskytnou prostor pro sdílení zkušeností a rozvíjení dovedností 

v oblasti participace.

Naše aktivity jsou zaměřeny na mladé lidi ve věku 15–35 let po celé České republice, zejména v socio-
ekonomicky znevýhodněných regionech. Cílem je podpořit jak nezkušené mladé lidi, tak ty, kteří již nějaké 
zkušenosti s občanským angažmá mají.

Očekáváme, že projekt povede ke zvýšení občanské angažovanosti mladých lidí a k propojení komu-
nit, čímž přispějeme k rozvoji osobních i profesních dovedností a podpoříme aktivní účast na veřejném 
dění.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Doufáme, že náš projekt pomůže vytvořit otevřené a inkluzivní prostředí participace, které nebude zamě-
řeno pouze na jednu specifickou skupinu mladých lidí, ale na široké spektrum mládeže z různých socio-
ekonomických, geografických a kulturních prostředí. 

Očekáváme, že:
	❯ Zvýšíme povědomí o občanské angažovanosti mezi mladými lidmi a povzbudíme je k aktivnímu 

zapojení do svých komunit.
	❯ Zajistíme lepší dostupnost informací o  příležitostech a  možnostech zapojení pro mladé lidi 

v odlehlejších nebo znevýhodněných regionech.
	❯ Vytvoříme prostor pro setkávání různých perspektiv a názorů, což povede k bohatší a spravedli-

vější veřejné diskuzi.
	❯ Podpoříme vznik nových partnerství mezi mladými lidmi a místními organizacemi, čímž posílíme 

občanskou angažovanost na místní úrovni.

Jsme přesvědčeni, že díky tomuto projektu zlepšíme své dovednosti v několika oblastech. 
	❯ Zlepšíme své dovednosti v projektovém a časovém managementu, což nám umožní efektivněji 

řídit týmovou práci a zvládat výzvy.
	❯ Naučíme se lépe komunikovat s partnery a komunitou, což posílí naši schopnost spolupracovat 

s různými organizacemi.
	❯ Získáme zkušenosti s finančním managementem a fundraisingem, což nám pomůže zajistit dlou-

hodobou udržitelnost projektu.
	❯ Zlepšíme své digitální a marketingové dovednosti, což nám umožní efektivněji propagovat naši 

platformu a zaujmout širší publikum.
	❯ Budeme schopni analyzovat data a sledovat úspěšnost projektu, což nám pomůže identifikovat 

oblasti pro zlepšení a optimalizovat budoucí aktivity.

Tímto způsobem se nejen zlepšíme jako tým, ale budeme schopni zajistit úspěšnou realizaci projektu 
a jeho dlouhodobý přínos pro komunitu.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

V České republice, zejména v regionech mimo hlavní město, mladí lidé často nemají přístup k dostateč-
ným informacím o příležitostech v oblasti občanského zapojení, dobrovolnictví nebo stáží. Tento pro-
blém je obzvláště výrazný v socioekonomicky znevýhodněných regionech, kde jsou možnosti omezené 
a  informační kanály nejsou dostatečně rozvinuté. Na základě našich zkušeností a analýz, jako je nová 
koncepce mládeže Ministerstva školství, víme, že je nutné vytvořit jednotné místo, které by umožnilo 
snadný přístup k těmto informacím.

Naším cílem je vytvořit mobilní aplikaci a webovou platformu, které budou sloužit jako centrální zdroj 
informací o příležitostech pro mládež. Chceme tímto způsobem zvýšit občanskou participaci a vytvořit 
prostředí, kde budou mladí lidé aktivní součástí veřejného života. 

Naše cíle jsou:
	❯ Do konce 3 měsíců provozu aplikace získat 5000 aktivních uživatelů.
	❯ Navázat spolupráci s minimálně 50 organizacemi a  institucemi, které budou na naší platformě 

propagovat své aktivity.
	❯ Mít na aplikaci několik stovek příležitostí z různých odvětví, na které se můžou uživatelé přihla-

šovat.
	❯ Hrát roli v reformě mládežnické participaci v občanské společnosti a výrazně zvýšit počet aktiv-

ních studentů.

Abychom těchto cílů dosáhli, plánujeme vytvoření uživatelsky přívětivé mobilní aplikace a webové 
stránky, které budou poskytovat aktuální příležitosti k  zapojení. Dále budeme pořádat prezentace na 
školách a workshopy, kde mladé lidi nejen informujeme, ale také jim ukážeme, jak mohou aktivně přispět 
ke své komunitě. Naší dlouhodobou vizí je rozšířit síť aktivních mladých lidí, která přispěje k inkluzivnímu 
a rozmanitému prostředí.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Hlavním cílem projektu je vytvoření mobilní aplikace a webové platformy, které nabídnou mladým lidem 
v České republice přístup k aktuálním příležitostem v oblasti občanské participace, dobrovolnictví, stáží 
a vzdělávání. Kromě technického vývoje platformy plánujeme prezentace na středních školách, na růz-

Téma: digitální práce s mládeží, meziregionální spolupráce,  
kvalita a inovace v práci s mládeží

Číslo projektu: 2024-3-CZ01-ESC30-SOL-000284748

Název organizace / neformální skupiny: HeyTy

Kraj: Hlavní město Praha

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

HeyTy
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Téma: kulturní dědictví, podpora alternativních forem participace (zapojení), 
překonávání mezikulturních, mezigeneračních a sociálních rozdílů

How We Will Achieve These Goals:
We will achieve these objectives by working collaboratively with local communities, youth organisations, 
and sustainability advocates. The project will be built around a series of workshops and fieldwork activ-
ities designed to gather input from locals and young travellers. The USE-IT map will serve as both a tan-
gible result and a tool for promoting sustainable and non-commercial tourism. Digital tools like MapTiler 
and Google MyMaps will be used to create both physical and digital versions of the map, ensuring wide 
accessibility.

Our communication strategy will involve local partnerships and social media channels to engage the 
community and raise awareness. Throughout the project, we will track our progress through feedback 
forms, surveys, and focus groups to ensure we are meeting our goals. By connecting with existing net-
works like USE-IT Europe, Prague City Tourism, and Erasmus Student Network, we will promote long-
term engagement and ensure the project’s sustainability beyond its initial phase.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Our project will involve a variety of activities designed to engage the local community and ensure the 
success of the new USE-IT Prague map. These activities will be organised in four phases, each contrib-
uting to the research, creation, promotion and evaluation of the map, while providing valuable learning 
experiences for the team and volunteers.

	❯ Workshops and Fieldwork

Neighbourhood workshops:
We will organise 11 workshops in various neighbourhoods, involving locals, expats, and underrepre-
sented communities to gather their insights and recommendations. Each workshop aims to reach 15 
participants and will focus on specific themes such as hidden local gems, sustainable tourism, and 
cultural heritage.

Community focus groups:
Two focus groups will be held with marginalised communities, including LGBTQI+ individuals, to ensure 
their perspectives are well-represented in the map. These sessions will guide our selection of local spots 
and businesses to highlight.

Field research:
Team members and volunteers will visit potential locations, engage with local businesses, and verify 
information to be included in the map. We will follow a structured protocol to gather data on the sus-
tainability and inclusivity of each location.

	❯ Map Creation Activities

Digital map development:
We will use tools like MapTiler and Google MyMaps to digitise the map, and ensure that the map is avail-
able for download in PDF and widely accessible to travellers. Our digital skills will be developed through 
workshops and coaching sessions led by our project coach.

Graphic design and content writing:
Team members will use digital tools like Illustrator to design the map, while content creation will focus on 
writing descriptions for each of the 100 locations and each thematic sections. This process will involve 
peer reviews and feedback from USE-IT Europe to maintain quality and consistency.

	❯ Community Engagement and Events

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

The primary objective of our project is to create a more sustainable, inclusive, and authentic experience 
for travellers in Prague through the revival of the USE-IT map. This initiative will address the issue of 
overtourism, which impacts the environment, local communities, and cultural heritage. Currently, young 
tourists often view Prague as a party destination, overlooking its rich history and underexplored neigh-
bourhoods. The local community also feels the negative effects of mass tourism, which fails to integrate 
sustainable practices and overlooks diverse cultural perspectives. Our goal is to change this perception 
and offer young visitors, as well as expats and internationals, a meaningful, non-commercial, and local 
experience.

Specific and Measurable Goals:
	❯ Revive the USE-IT Prague map: We aim to produce at least 15 000 physical copies and achieve 

5 000 digital downloads of the new map by the end of the project. This map will highlight less-
er-known areas of Prague, sustainable businesses, and underrepresented local communities.

	❯ Engage the local community: Through workshops and focus groups, we aim to involve at least 
150 young people, expats, and marginalised communities (LGBTQI+, third-country nationals) in 
the map-making process.

	❯ Promote Sustainable Tourism: One of our key goals is to ensure that 25% of the map’s  con-
tent focuses on sustainable tourism practices, supporting local businesses that align with circular 
economy principles.

	❯ Foster inclusion and cultural exchange: We aim to ensure the representation of marginalised 
voices by including at least 30 % local spots recommended by underrepresented groups.

	❯ Youth empowerment: Our goal is for all team members to acquire new skills in project manage-
ment, digital tools, creativity, communication, and community engagement. By actively involving 
the local community, we aim to foster a  strong sense of belonging and societal contribution 
among participants. We will measure this through feedback, aiming for at least 80% of respond-
ents to report that their involvement in the project had a meaningful impact on their community 
and personal growth.

Číslo projektu: 2024-3-CZ01-ESC30-SOL-000292204		

Název organizace / neformální skupiny: USE-IT Praha					   

Kraj: Hlavní město Praha

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

USE-IT map made by locals  
for young travellers
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Launch event:
A major launch party will be held in partnership with Erasmus Student Network, bringing together local 
residents, students, organisations, and the media. This event will mark the release of the map and will 
promote sustainable tourism in Prague.

Social media campaign:
We will use Instagram and Facebook to share behind-the-scenes stories, updates on the map’s progress, 
and promotional content highlighting our main topics of interests. Regular posts, infographics, and vid-
eos will keep our audience engaged throughout the project.

Distribution and promotion:
Physical maps will be distributed through local cafés, youth centres, shops and Prague City Tourism 
desks. Our partnerships with organisations and local businesses will help ensure the map reaches a wide 
audience. We will also make the map available for download on Jůzit‘s website and share it via the USE-IT 
Europe network.

	❯ Learning and Reflection

Coaching sessions: 
Monthly coaching sessions will focus on project management, sustainability, digital tools, mapmaking, 
partnerships and other key topics for the project. These sessions will help the team reflect on their learn-
ing progress and adjust the project as needed.

Youthpass reflection: 
We will hold regular reflection sessions to document skills gained throughout the project using Youth-
pass, ensuring team members are aware of their development in areas such as leadership, teamwork, and 
problem-solving.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Through this project, we expect to achieve significant changes both within the local community and 
among the project team. Our main result will be the creation of the new USE-IT map, which will promote 
a more sustainable, inclusive, and authentic travel experience in Prague. This map will not only guide 
young travellers and local community but also highlight the city’s  lesser-known neighbourhoods and 
hidden gems, while supporting local businesses.

	❯ Community Impact

Promotion of sustainable tourism:
By distributing a significant number of maps, both physically and digitally, we aim to significantly raise 
awareness about sustainable travel practices. The map will include entire section on local culture and 
history, sustainable practices, walking routes, and highlighting green spaces, encouraging both tourists 
and locals to adopt a respectful behaviour towards the city and its environment.

Cultural exchange and inclusivity:
We expect the project to foster greater understanding and collaboration between locals, expats, 
and marginalised communities. By highlighting diverse voices and neighbourhoods often overlooked 
by commercial tourism, we aim to build a  more inclusive city narrative. Marginalised groups, such 
as LGBTQI+ individuals and third-country nationals, will feel more represented and included in the 
city’s cultural life.

Local business support:
The map will spotlight small, independent businesses that align with our values of sustainability and 
inclusivity. This will not only support the local economy but also provide travellers with an authentic 
experience of Prague beyond the tourist traps.

	❯ Team Learning and Development

New skills for volunteers:
Each team member will gain valuable skills in project management, digital tools, and community engage-
ment. By the end of the project, all volunteers will have developed at least two new competences, such 
as graphic design, leadership, or content creation. These skills will be documented through Youthpass, 
feedback, and reflection times and will enhance the volunteers’ employability and personal development.

Stronger connections with the community:
The project will create lasting connections between the volunteers and the local community. Through 
workshops, fieldwork, and events, the team will establish a network of local partners and stakeholders 
that will continue to benefit future initiatives. We expect to maintain close ties with the organisations 
and businesses involved, enabling future collaborations and support for sustainable tourism in Prague.

Preparation for future projects:
This project will lay the foundation for future editions of the map and potentially other community-driven 
initiatives, with the goal of establishing a non-profit organisation to ensure the continuity of our work. 
By gaining hands-on experience in project management, the team will be well-prepared to continue pro-
moting sustainable travel and youth engagement in Prague and beyond, with the non-profit structure 
enabling us to expand our impact and develop further projects aligned with these values.

In summary, this project will result in a tangible product, the USE-IT Prague map, and long-lasting 
intangible benefits for both the community and the team. It will promote a new, more responsible way of 
experiencing Prague, foster inclusion, and provide a valuable learning experience for everyone involved.
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Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Projekt cílí na vzdělávání vietnamské komunity v ČR o duševním zdraví a možnostech v českém sys-
tému (veřejné a soukromé zdravotnictví, neziskové organizace, poradny). Chceme pomoci k jednoduší 
integraci jedné z národnostních menšin v ČR a pomoci jim lépe pochopit, jak se vypořádat s vlastními 
duševními problémy či jak pomoci svým blízkým. Projekt cílí hlavně na mladší generaci Čechů s viet-
namskými kořeny, kteří dále mohou své nově osvojené znalosti předat svým rodičům a  rodinným 
příbuzným. Projekt bude také skvělou pomůckou pro komunikaci mezi těmito dvěma skupinami, kteří 
mají mezi sebou jazykovou bariéru, a  tím vylepšit mezigenerační a  mezikulturní vztahy. Projekt se 
skládá z 6 workshopů, cílem každé této akce je mít alespoň 10 účastníků, návratnost 50% vyplněných 
dotazníků hodnocení a mít průměrné hodnocení jednotlivých otázek v dotazníků větší jak 7. Z každé 
události si účastníci odnesou seznam vietnamských slovíček na dané téma události. Dále se budeme 
také zaměřovat na reakce v příspěvcích na sociálních sítí, cílíme na alespoň 20 reakcí (like, comment 
a sdílení) na jednom příspěvku. Máme v plánu zveřejnit jednou týdně příspěvek na různé téma a vytvo-
řit minimálně 6 delších článků.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Pomocí příspěvků na sociálních sítí (1x týdně) chceme vzdělávat a šířit povědomí o duševním zdraví 
a  českém zdravotnictví. Příspěvky budou jak v  češtině, tak ve vietnamštině. Plánujeme psát delší 
články (min. 6) s detailnějším vysvětlením dané problematiky, fungování systému, možností v čes-
kém systému. Dále budeme psát články o našich událostech. Chceme uspořádat 6 workshopů, které 
budou obsahovat prezentace vybraného tématu členy realizačního týmu a diskuzi s hosty a účast-
níky. Na každé události se ovšem bude probírat odlišné téma s odlišnými hosty. Prezentace budou 
živě vysílány. Na každé události dostanou účastníci tematický seznam vietnamských slovíček/slovní 
zásoby, které si budou moci odnést domů. Předběžná představa o podobě události je: na začátku 
každé události proběhne přednáška formou prezentace realizovaná realizačním týmem. Ta potrvá 
cca 45-60 minut a bude na jedno vybrané téma. Jako tým jsme prozatím vybrali 6 témat (ADHD/
ADD, ASD - autism spectrum disorder, dyslexie, úzkost, deprese, poruchy přijmu potravy). Vhodnost 
témat prodiskutujeme s našimi kouči. Po prezentaci bude následovat povídání si s hostem/hosty 

Téma: začleňování marginalizovaných mladých lidí, fyzické a duševní zdraví, 
well-being, rozvoj komunity

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000233661

Název organizace / neformální skupiny: Česko-vietnamský vzdělávací institut, z.s.

Kraj: Hlavní město Praha

Přidělený grant: 8 519,00 €

Počet měsíců: 11

Duševní zdraví a prevence 
ve vietnamské komunitě

(v případě, že na danou událost nějaké pozveme-závisí od tématu). Povídání s hostem nepotrvá déle 
jak 30 minut. Poslední část věnujeme otevřené diskuzi „v kruhu“ se všemi účastníky a hosty (to bude 
trvat cca 1 hodinu).

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Věříme v pozitivní výsledky projektu, tedy vysoký zájem o workshopy a vysokou popularitu příspěvků 
na sociálních sítích. Projekt má šanci pomoci vietnamské komunitě se vyznat lépe v problematice dušev-
ního zdraví. Rádi bychom, aby došlo ke zlepšení mezigeneračních vztahů a pochopení díky poskytnutým 
informacím, možnosti se vzdělávat a také vylepšené komunikaci při snížené jazykové bariéře. Výsledkem 
budou 6 realizovaných událostí a publikace článků a příspěvků dle plánu.
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Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Projekt bude pokračovat a navazovat na naplnění mise a cílů z již uskutečněného solidárního projektu, 
kam patří:

	❯ nadále zlepšovat současný stav, kdy ženám s diagnostikovanou poruchou plodnosti schází pro-
stor k ventilaci a sdílení svých zážitků s touto výzvou, 

	❯ nadále vytvářet příležitosti ke vzniku lokálních komunit žen, kde by o tématu šlo mluvit a výmě-
nou získat porozumění těch, kteří se potýkají s něčím podobným

	❯ obojí výše popsané nově v regionech, kterým jsme zatím neměly kapacitu se věnovat (v minulém 
projektu) a rozšířením možnosti online připojeném se odkudkoliv 

Rozvíjíme však původní formát a chceme otevřít neprobrané alternativní scénáře cesty k dítěti, než 
je přirozené početí (například náhradní mateřské péče) a tím dodávat naději na kvalitní život účastnicím 
v jakékoliv fázi jejich cesty s neplodností. Toho chceme dosáhnout nejen prostřednictvím odborníka na 
danou problematiku, ale i sdílením zkušenosti spojené s vybraným tématem z řad žen samotných. Sdílení 
mezi účastnicemi a vytvořený prostor bude pak umožněn, jak v online, tak offline prostoru.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Výše popsaného záměru budeme dosahovat pomocí realizace celkem 3 typů akcí, které se budou během 
roku různě – z perspektivy našeho záměru smysluplně– střídat:

1.	 webinář s odborníkem na téma úzce související s jednou z možných cest založení rodiny
2.	 online svépomocná skupina tematicky související s nejbližším webinářem a s oporou psychologa
3.	 živé setkání žen v regionech, kde jsme doposud nepůsobily, s důrazem na podporu vzniku lokální 

komunity a kontaktu účastnic mezi sebou nad rámec projektu

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Rozšíření povědomí o  dalších možnostech při cestě za miminkem kromě přirozeného početí, dodání 
naděje pomocí souvisejících příběhů a relevantních informací od odborníků naší cílové skupině. Zároveň 
rozšíření pomoci v této podobě do regionů, kam jsme se minule nedostaly a podpoření vytváření lokál-
ních komunit, které se mohou vzájemně podporovat nezávisle na našem projektu.

Téma: rozvoj komunity, fyzické a duševní zdraví, well-being

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000237497

Název organizace / neformální skupiny: Indiánky, z.s.

Kraj: Hlavní město Praha

Přidělený grant: 8 394,00 €

Počet měsíců: 9

Naděje na cestě za dítětem

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Realizací tohoto projektu chceme dosáhnout větší informovanosti o dobrovolnictví mezi mladými lidmi v Čes-
kých Budějovicích, zejména mezi studenty zdejších středních a vysokých škol. I když budeme naše aktivity 
hlavně směřovat primárně k mladým, věříme, že se nám podaří oslovit i lidi středního či seniorského věku. 

Cíle našeho projektu: 
1.	 Rozšiřovat povědomí o dobrovolnictví zejména mezi mladými lidmi v Č. Budějovicích a měnit ste-

reotypní představy spojené s dobrovolnictvím.
2.	 Zviditelnit benefity dobrovolnické činnosti a nadchnout pro dobrovolnictví naše vrstevníky. 
3.	 Představit dobrovolnictví jako cestu k aktivnímu zapojení se do společenského dění.
4.	 Zrealizovat jednodenní akci zaměřenou na osvětu o dobrovolnické činnosti, kterou navštíví mini-

málně 100 lidí.
5.	 Rozšířit komunitu dobrovolníků při Dobrovolnickém centru Diecézní charity České Budějovice 

a snažit se o to, aby byla dobrým místem pro stávající dobrovolníky i nové zájemce o tuto činnost.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Hlavní aktivitou našeho projektu bude příprava a realizace jednodenní akce, jejímž cílem bude ukázat 
dobrovolnictví jako skvělou příležitost pro každého člověka. Na počátku projektu se budeme zaměřovat 
zejména na vzdělávání v o dobrovolnictví a také na získávání dovedností, které využijeme jak při rea-
lizaci plánované akce tak při přípravě propagačních materiálů o dobrovolnictví. Dále budeme vytvářet 
propagační materiály v tištěné podobě a zviditelňovat dobrovolnictví prostřednictvím sociálních médií. 
Budeme pracovat na tom, aby naše komunita byla místem, kde nově příchozí dobrovolníci budou cítit 
dobře a naleznou podporu.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Od našeho projektu očekáváme zvýšení povědomí o dobrovolnické činnosti mezi mladými lidmi v Čes-
kých Budějovicích, zejména mezi studenty zdejších středních a  vysokých škol. Očekáváme, že dojde 
k rozšíření fungující komunity dobrovolníků při Dobrovolnickém centru Diecézní charity Č. Budějovice. 
Očekáváme také získání nových dovedností v různých oblastech, které si osvojíme při společné práci na 
projektu ve všech jeho fázích. Při realizaci našeho projektu poznáme nové lidi, kteří nám mohou předávat 
nové dovednosti nebo nás obohatí skrze své příběhy.

Téma: rozvoj komunity, kvalita a inovace v práci s mládeží, základní dovednosti 
a klíčové kompetence

Číslo projektu:  
2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000222959

Název organizace / neformální skupiny: 
Diecézní charita České Budějovice

Kraj: Jihočeský kraj

Přidělený grant: 5 596,00 €

Počet měsíců: 6

Dobrovolník je v každém z nás
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Druhým očekávaným výsledkem je rozvoj dovedností účastníků projektu. U 5 osob, které se projektu 
účastní, se očekává, že zlepší své měkké a klíčové dovednosti. Těmto účastníkům projektu nabízíme 
příležitost rozšířit své kompetence v oblasti vzdělávání a pedagogiky, což by mohlo pozitivně ovlivnit 
jejich profesní kariéru a přínos pro komunitu. Třetím významným cílem projektu je zvýšení míry účasti 
v Karvinském regionu. Předpokládáme, že naše aktivity a dosažené výsledky přilákají více lidí k zapo-
jení do vzdělávacích a komunitních aktivit, což by mohlo přispět k větší sociální soudržnosti a posílení 
vztahů v regionu.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Náš projekt má ambiciózní cíle, které se týkají vzdělání, rozvoje kompetencí a posílení komunity v Karvin-
ském regionu. Hlavním záměrem projektu je vytvořit inovativní vzdělávací program pro předškolní děti, 
zaměřený na výuku angličtiny. Tento program bude atraktivní a zábavný, přizpůsobený potřebám malých 
dětí, a má za cíl podporovat jejich jazykový rozvoj. Kromě toho projekt klade důraz na rozvoj měkkých 
dovedností u dětí, jako jsou komunikace, spolupráce, kreativita a adaptabilita. Tímto způsobem chceme 
přispět k celkovému rozvoji těchto mladých jedinců a připravit je na úspěšný vstup do školního systému. 
Dalším důležitým aspektem projektu je rozvoj pedagogů a dalších účastníků, kteří budou program prová-
dět. Tyto osoby budou mít možnost získat nové dovednosti a znalosti v oblasti vzdělávání a pedagogiky, 
což přinese přínos nejen projektu, ale také jejich další profesní dráze. Náš projekt také usiluje o zvýšení 
míry účasti a zapojení komunity v Karvinském regionu. Tím, že dětem a jejich rodinám poskytneme pří-
ležitost aktivně se zapojit do vzdělávacího procesu a komunitního života, chceme podpořit větší sociální 
soudržnost a vztahy mezi obyvateli regionu.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Plánujeme realizovat několik klíčových aktivit během trvání projektu. Hlavním prvkem naší činnosti bude 
pravidelná výuka angličtiny pro předškolní děti v místní mateřské školce. Každý měsíc dvakrát budou 
dobrovolníci vést tuto výuku, což umožní dětem pravidelný a konzistentní přístup k výuce angličtiny. 
Kromě samotné výuky budeme aktivně pracovat na tvorbě vzdělávacích materiálů. Naše aktivní skupina, 
která zahrnuje pedagogy a další dobrovolníky, bude společně vyvíjet a vytvářet materiály a zdroje, které 
budou podporovat výuku angličtiny u předškolních dětí. Tímto způsobem se budeme snažit zajišťovat 
kvalitu a relevanci vzdělávání, aby bylo pro děti co nejefektivnější a zajímavější.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Očekáváme tři klíčové výsledky z našeho projektu. Prvním z nich je rozvoj dětí, kde máme za cíl, aby 
alespoň 25 dětí aktivně využilo neformální vzdělávací metody, jako jsou hry, a  zapojilo se do našeho 
programu na výuku angličtiny. Tímto způsobem očekáváme zlepšení jejich jazykových dovedností a větší 
pohodlí při používání angličtiny. 

Téma: rozvoj komunity, kvalita a inovace v práci s mládeží, základní dovednosti 
a klíčové kompetence

Číslo projektu: 2024-3-CZ01-ESC30-SOL-000285669

Název organizace / neformální skupiny: Youth and World z.s.

Kraj: Jihomoravský kraj

Přidělený grant: 8 922,00 €

Počet měsíců: 12

Angličtina pro drobečky
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Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Očekáváme, že realizace iniciativy Buď Slyšet povede ke zvýšení informovanosti o  důležitosti voleb 
a občanské angažovanosti v sociálně vyloučených komunitách, motivaci mladých lidí k zapojení se do 
politického procesu a  k  volbám, rozvoji kritického myšlení a  odolnosti vůči dezinformacím, posílení 
inkluze a tolerance v místní komunitě, zlepšení obrazu Romů v majoritní společnosti.

Kromě výše uvedených obecných cílů očekáváme, že se v důsledku realizace iniciativy v místní komu-
nitě zvýší volební účast v sociálně vyloučených komunitách, více mladých lidí se zapojí do aktivit občan-
ské angažovanosti a budou odolnější vůči dezinformacím a manipulaci, sníží se míra segregace a diskri-
minace a zlepší se vzájemné porozumění mezi Romy a neromy.

Jako realizační tým od iniciativy očekáváme, že získáme cenné zkušenosti s prací s mladými lidmi 
v  sociálně vyloučených komunitách, rozšíříme si znalosti o problematice volebního práva a aktivního 
občanství, naučíme se efektivně komunikovat s  mladými lidmi o  politických tématech, zlepšíme své 
dovednosti v oblasti projektového managementu a vybudujeme si síť kontaktů s neziskovými organiza-
cemi, školami a dalšími institucemi v České republice.

Věříme, že iniciativa Buď Slyšet bude mít pozitivní dopad na místní komunitu, a že pomůže mladým 
lidem v sociálně vyloučených komunitách stát se aktivními občany.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Realizací iniciativy Buď Slyšet chceme dosáhnout zvýšení povědomí o  důležitosti voleb a  aktivního 
občanství v sociálně vyloučených komunitách. Konkrétně se zaměřujeme na mladé Romy a neromy ve 
věku od 18 do 30 let.

V sociálně vyloučených komunitách je nízká volební účast a nedostatečná informovanost o politice. 
Z rozhovorů s cílovou skupinou v rámci besed a komunitních setkání, které pořádáme jsme zjistili, že 
mladí se lidé často cítí být odpojení od politického systému a nemají zájem o volby. Často podléhají 
dezinformacím a nemají dostatek informací o tom, jak funguje Evropská unie a volby do Evropského 
parlamentu.

Cílem iniciativy je pomoct mladým lidem, aby nepodléhali dezinformacím a volili racionálně, a ne na 
základě strachu. Cílová skupina se bude lépe orientovat v politickém systému a politice Evropské unie 
a evropských institucích. Cílová skupina bude občansky angažovaná, půjde volit, zúčastní se výměny mlá-
deže nebo naváže na naši iniciativu. U 40 lidí zvýšíme povědomí o EU a občanské angažovanosti formou 
workshopů a vytvoříme 10 rozhovorů s mladými lidmi o tom, co jim dává EU a 5 rozhovorů s kandidáty 
do Evropského parlamentu.

Stanovené cíle budeme ověřovat tím, že s nimi budeme mluvit, o tom, zda byli volit, zda využili nebo 
plánují jet na výměnu mládeže nebo zda plánují navázat na naši iniciativu vlastní iniciativou.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Cílům iniciativy chceme dosáhnout pomocí komplexní kampaně, která bude zahrnovat workshopy před 
volbami - interaktivní workshopy o  fungování Evropské unie a  volbách do Evropského parlamentu, 
workshopy po volbách, které budou sloužit k  analýze voleb a  k  následujícím možnostem, rozhovory 
s politiky - zveřejňování rozhovorů s politiky z různých stran na YouTube a sociálních sítích, informační 
kampaň - tvorba a šíření informačních materiálů o volbách a Evropské unii.

Cílová skupina jsou Romové ve věku od 18 do 30 let, mohou to být prvovoliči, pochází z Brna, Prahy 
a okolí, cítí se být odpojení od politického systému, nevyznají se v EU ani ve volbách, snadno podléhají 
dezinformacím, jsou to středoškoláci a vysokoškoláci, ale mohou být už také po škole. Potřebují jedno-
duchou formou vysvětlit fungování Evropské unie a volby.

Téma: Romové a/nebo jiné menšiny, evropská identita, občanství a hodnoty, 
povědomí o Evropské unii

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000238471

Název organizace / neformální skupiny: Roma youth network

Kraj: Jihomoravský kraj

Přidělený grant: 5 318,00 €

Počet měsíců: 7

Buď slyšet
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Téma: začleňování marginalizovaných mladých lidí, Romové a/nebo jiné 
menšiny, prevence předčasného odchodu ze školy a neúspěchu ve vzdělávání

vinami, význam přírody pro lidi, omezování spotřeby, zdravá strava), sociální témata (např.. cestování 
hromadnou dopravou, orientace v mapě) a kulturní témata (např. psaní online deníku, zpětná vazba). 
Pobytový tábor poskytne účastníkům nejen nové zážitky ale dá jim možnost využít naučené dovednosti 
v praxi a hlavně jim dá prostor pro to dostat se mimo vyloučenou lokalitu a vidět, zažít svět z jiné per-
spektivy.  Hodnotící aktivity jsou plánovány zejména na září a jejich smyslem je ukázat zapojeným dětem 
jak je možné naučené dovednosti využít v běžném životě (příprava svačiny/nákup svačiny, zpětná vazba/
klidné řešení konfliktů, recyklace/přístup ke svému okolí...).

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

U  účastníků zapojených do přípravných aktivit (cca 40 dětí) počítáme se zlepšením komunikačních 
dovedností, k zlepšení chování ke světu kolem sebe, ke zlepšení sociálních dovedností, s větší samostat-
ností a ke zlepšení vztahu k spolužákům ve škole. U účastníků pobytové akce (10-12 dětí) předpokládáme 
větší samostatnost, zlepšení komunikace, osvojení si podávání zpětné vazby, zlepšení vztahů mezi sebou 
navzájem a inspiraci pro další život.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Projekt se snaží reflektovat potřeby děti a mládeže z vyloučené lokality Brno-město a Brno-sever. Děti 
z vyloučené lokality nemají pro nízký sociálně-ekonomický status možnosti poznávat kulturu na stejné 
úrovni jako děti z majoritní skupin. Vnímáme, že je potřeba u těchto dětí rozvíjet i kompetence a schop-
nosti které majoritní populace považuje za běžné a automatické. Například schopnost dokázat se sbalit 
(nejen na výlet), je důležitá, aby se děti dokázaly sbalit a odejít do školy. Jelikož děti pocházejí z nepod-
dajného prostředí jejich představivost o světě je velmi zkreslená, a toto zkreslení může být pro jejich 
budoucí vývoj nebezpečné, a také omezující pro jejich další rozvoj jak osobní tak profesní apod. Proto 
chceme tímto projektem navázat na aktivity projektu od Ministerstva kultury s názvem Kulturně-po-
znávací dílna, ve kterém si děti mohly obohatit své znalosti z oblasti přírodního a kulturního dědictví 
a v kterém se ukázalo, že zájem o poznávací a zážitkové aktivity je mezi klienty ze sociálně vyloučené 
lokality veliký. 

Projektem bychom chtěli snížit finanční bariéru, která je jednou z hlavních překážek rozvoje těchto 
dětí a účasti na volnočasových akcích zážitkového typů a použít peníze dotačního programu na zpro-
středkování pobytové akce pro 10 dětí z vyloučené lokality a dalších 40 dětí chceme zapojit  do pří-
pravných aktivit (balení na výlet, příprava svačiny, práce s  časem, finanční gramotnost, orientace na 
mapě a v jízdních řádech, navazování nových vztahů, osamostatňování, týmová spolupráce, komunikace, 
nácvik praktických dovedností...), které jsou důležitými a potřebnými kompetencemi pro zapojení se do 
běžného života. Doufáme že zprostředkované zážitky, zkušenosti a nové dovednosti povedou k zlepšení 
života nejen u zapojených dětí ale i v  jejich rodinách (děti budou připravovat svačiny nejen sobě ale 
i mladším sourozencům, dokážou pomoct rodičům s nákupem, budou samostatnější…)

Jaké aktivity plánujete realizovat?

V rámci projektu chceme realizovat takzvané přípravné aktivity, pobytový tábor a hodnotící aktivity. Pří-
pravné aktivity budou probíhat zejména v červnu a červenci a jejich smyslem je seznámit děti ze sociálně 
vyloučené lokality které navštěvují nízkoprahové zařízení se širokým spektrem kompetencí, zručností 
a znalostí které jsou potřebné pro pobyt v přírodě, na táboře ale jsou využitelné i v běžném životě. Do 
této skupiny aktivit patří environmentální témata (např. recyklace odpadu, globální/ lokální trh s potra-

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000210627

Název organizace / neformální skupiny: DROM, romské středisko

Kraj: Jihomoravský kraj

Přidělený grant: 5 236,00 €

Počet měsíců: 4

Léto plné radosti
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Jaké aktivity plánujete realizovat?

Plánujeme realizovat environmentální vzdělávací aktivity pro děti, školy i  veřejnost různými formami. 
Především se bude jednat o  jednodenní edukační akce (např. Den vody, Den Země, Den stromů..) 
a workshopy s následnou diskuzí, jejichž cílem bude předávání informací, principů a postřehů na zvolené 
konkrétní téma. Vše bude realizováno zážitkovou formou. Aktivity budeme pořádat ve městě či jeho blíz-
kém okolí a v letních měsících se jich budou moci účastnit i děti z příměstských táborů naší zastřešující 
organizace. Realizovat budeme také tematicky zaměřená setkání komunity a přírodovědné vzdělávací 
bloky aktivit pro školy. Na některých aktivitách budeme spolupracovat s ostatními spolky, působícími ve 
městě (např. ekoporadna).

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Očekáváme, že zvýšíme povědomí a prohloubíme zájem veřejnosti o životní prostředí, ve kterém žijí. 
Jak jej svým chováním ovlivňují, ale také ve smyslu udržitelnosti ovlivnit mohou. Rozvineme multiobo-
rové a kritické myšlení komunity.  Veřejnost bude díky získaným informacím motivována k ekologicky 
šetrnému chování. Očekáváme, že se bude realizační tým dál rozvíjet ve svých nabytých dovednostech 
a důležitých kompetencích, které mu pomohou v  jednání s veřejností a  realizací dalších plánovaných 
aktivit.Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Realizací tohoto projektu chceme předat co nejvíce lidem v našem městě informace o dopadech klima-
tické změny a environmentálních problémech, které se týkají přímo našeho města a jeho okolí. Sdílení 
informací a myšlenek dětem i široké veřejnosti chceme ovlivnit chování jednotlivců k pozitivním změnám 
v této oblasti. Zprostředkováním možností řešení environmentálních otázek plánujeme motivovat naši 
cílovou skupinu k zamyšlení se a případně také k aplikaci doporučených udržitelných praktik. Zároveň 
chceme vést zejména děti a mládež k rozvoji kritického myšlení a otevřenému pohledu na naši přírodu 
i město, a to zejména vytvořením širokého vhledu do toho, jak vypadá krajina v našem okolí, co v ní žije 
a jaké jsou podmínky pro život v určitých biotopech.  Primárním cílem projektu je tedy edukovat veřej-
nost v environmentálních a ekologických tématech souvisejících s naším okolím a životem v něm. 

V týmu chceme primárně získat dovednosti a schopnosti potřebné k efektivní spolupráci, což zahr-
nuje schopnost komunikace, poslechu, respektování názorů ostatních členů a spolupráci na dosažení 
společných cílů. Projektem chceme také získat příležitost k získání nových dovedností jako je schopnost 
motivace, inspirativně vést ostatní, řídit a delegovat úkoly. Chceme si zdokonalit komunikační doved-
nosti, získat sebevědomí v mezilidské i vzdělávací oblasti, osvojit si umění kreativního myšlení, rozvinout 
odpovědnost a odhodlání. 

Cíle v osobním růstu realizačního týmu: 
	❯ komunikace v týmu i s účastníky
	❯ profesní rozvoj
	❯ participace na dění v komunitě
	❯ rozvoj dovedností, kompetencí a znalostí
	❯ rozvoj sebeuvědomění, odolnosti a mezilidských vztahů

Cíle projektu: 
	❯ posilování pozitivního vztahu k okolí (společnost, příroda)
	❯ rozvoj poznatků o ekosystémech
	❯ rozvoj poznatků o udržitelném rozvoji a ochraně přírody
	❯ rozvoj sociálních kompetencí
	❯ rozvoj demokratického myšlení

Téma: životní prostředí a změna klimatu, kvalita a inovace v práci s mládeží, 
digitální gramotnost, dovednosti a kompetence

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000237746

Název organizace / neformální skupiny: INSPIRO - středisko volného času Tišnov

Kraj: Jihomoravský kraj

Přidělený grant: 5 142,00 €

Počet měsíců: 6

Tišnovský envirokompas
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Dosažitelný
	❯ Je získána odpora nebo spolupráce alespoň 2 kulturních či jiných organizací pro prezentaci zahra-

ničních kultur.
	❯ Je zajištěno financování projektu v plné výši nákladů.
	❯ Relevantní
	❯ Je podpořena interakce mezi místními a zahraničními obyvateli města Brna s cílem zvýšení pově-

domí o různých kulturách a posílení mezinárodního dialogu.
	❯ Časově ohraničený
	❯ Online i offline marketingová kampaň na propagaci festivalu je spuštěna minimálně 4 týdny před 

jeho začátkem, aby se dosáhlo maximálního povědomí a zájmu veřejnosti.
	❯ Dosahování cílů je plně navázáno na aktivity, které budou v jednotlivých fázích projektu realizo-

vány.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Jednodenní festival BRNOhood vytváří prostor pro setkání mezinárodní komunity v Brně, spojení místní 
a  zahraniční komunity skrz kulturní program a nabízí zahraničním umělcům sídlícím v Brně možnost 
vlastní prezentace a otevírá diskuzi o životě zahraničních obyvatel Brna a jejich soužití s místními. Setká-
vání místní a  zahraniční komunity přispívá k budování vzájemné tolerance, pochopení a  zájmu o  jiné 
kultury. Kulturní výměna obohacuje zúčastněné strany, podporuje mezikulturní porozumění, toleranci 
a vzájemný respekt. Toho dosahujeme skrze:

	❯ Podcast nebo diskuzi s tématem jako např. „Is Brno Truly a Multicultural City?”
	❯ Slam poetry s tématy integrace zahraničních komunit, pobytu v zahraničí, vnímání života v Česku 

apod.
	❯ Interaktivní zóna s audiovizuálními a statickými instalacemi, pomocí kterých mohou návštěvníci 

hravou formou sdělit své názory a vnímání ohledně dotazovaných témat.
	❯ Hudební vystoupení zahraničních umělců sídlících v Brně.
	❯ Divadelní vystoupení zahraničních herců sídlících v Brně.
	❯ Etnicky zaměřená kulturní vystoupení.

Sociálním cílem festivalu je vytvoření prostoru pro seznámení se se členy ostatních mezinárodních 
komunit. 

	❯ Speed Friending – aktivita zaměřená na přirozené seznamování lidí mezi sebou.
	❯ V odpočinkové zóně mají účastníci možnost trávit čas s příslušníky jiných komunit a budovat si 

nové vztahy skrz volnočasové a zábavné aktivity.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Očekáváme rozšíření povědomí o množství zahraničních komunit sídlících v Brně a  jejich pozitivního 
přínosu lokální komunitě. Dále očekáváme relevantní přínos festivalu BRNOhood k brněnské kulturní 
scéně a vytvoření pocitu sounáležitosti pro zahraniční účastníky. Zároveň očekáváme maximální naplnění 
našich cílů definovaných výše.

Organizační tým očekává, že individuálně i jako tým zlepší své schopnosti projektového řízení, mezi-
lidské komunikace, delegování jednotlivých úkolů a vzdělá se v oblasti internacionalizace a získá vybu-
duje si nové vztahy k zahraničním komunitám a umělcům z různých odvětví, kteří hrají důležitou roli na 
brněnské kulturní scéně.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Při organizování hudebno-kulturního festivalu BRNOhood cílíme na podporu internacionalizace a kul-
turní výměny mezi jednotlivými účastníky festivalu a všemi obyvateli města Brna, včetně těch zahra-
ničních. Tento cíl vychází z našeho osobního přesvědčení jako jednotlivců ve spolku, ale také zároveň 
reflektuje stávající stav kulturního života v Brně s ohledem na cizince.

Brno je domovským městem pro více akcí určených pro zahraniční obyvatele, avšak v každém ze zná-
mých případů se jedná o akce zaměřené na konkrétní jednu komunitu či skupinu etnik – z nejznámějších 
můžeme zmínit Brazil Fest Brno, Afro Festival Brno,  nebo indický festival Rathayatra. Žádná z těchto akcí 
ovšem nenabízí přímé zapojení více kultur současně nebo pozvánku pro komunity, které festival podob-
ného typu v Brně nemají.

Samostatnou zmínku zaslouží Babylonfest, který je přehlídkou národnostních a etnických menšin 
žijících v městě Brně. Součástí Babylonfestu je Den národnostních menšin pořádaný Jihomoravským kra-
jem oslavující kulturu zahraničních menšin v Brně. Obě tyto akce míří na komunity zahraničních obyvatel, 
u kterých je integrace již v pokročilé nebo dokončené fázi a členové těchto komunit ovládají český jazyk.

Menšinám bez pokročilého stupně integrace pomáhá i Centrum pro cizince Jihomoravského kraje, 
které se věnuje integraci cizinců prostřednictvím odborného vzdělávání a  rozvoje znalostí českého 
jazyka. Centrum taktéž pořádá akce menšího charakteru (konkrétně Vítání léta) pro volnočasové sezna-
mování menšin.

Organizací festivalu BRNOhood chceme dosáhnout několik cílů, které jsou blíže specifikovány níže. Pro 
tvorbu cílů jsme si zvolili metodiku SMART a cíle jsou popsány v tvaru dokonavého vidu. Při zpětné kon-
trole o splnění cílů tak můžeme ze stanovených cílů jednoduše vytvořit otázku, zda je cíl splněn nebo ne.

Specifický
	❯ Je uspořádaný jednodenní  festival, který zahrnuje hudební a  divadelní vystoupení propojené 

s diskuzi a interaktivní zónou.
	❯ Na festivalu jsou přítomni expati a cizinci zastoupení minimálně pěti různými národnostmi.

Měřitelný
	❯ Byla dosáhnuta účast minimálně 500 účastníků během celého trvání festivalu.
	❯ 80 % z celkového počtu návštěvníků je tvořen cizinci.

Téma: prevence rasismu a diskriminace, přijetí a integrace uprchlíků 
a migrantů, překonávání mezikulturních, mezigeneračních a sociálních rozdílů

Číslo projektu: 2024-3-CZ01-ESC30-SOL-000282838

Název organizace / neformální skupiny: BRNOhood, z. s

Kraj: Jihomoravský kraj

Přidělený grant: 4 864,00 €

Počet měsíců: 7

Mezinárodní kulturní festival 
BRNOhood 2025
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Specifickým výsledkem bude také výroba a darování udržitelných krmítek pro ptáky domovu seniorů, 
což má za cíl nejen posílit biodiverzitu, ale také překlenout generace a podpořit vzájemnou interakci mezi 
mladými a staršími. Očekáváme, že toto gesto přinese radost seniorům a zároveň poskytne účastníkům 
projektu pocit smysluplného přínosu pro komunitu.

Celkově od projektu očekáváme, že přispěje k většímu zapojení veřejnosti do ochrany přírody, zvýší 
povědomí o udržitelných životních praktikách a podpoří smysl pro společnou zodpovědnost za naše 
přírodní dědictví.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Hlavním cílem solidárního projektu „Společně pro les“ je prohloubení vztahu mezi místními znevýhodně-
nými komunitami a přírodou. Realizací projektu se zaměřujeme na rozvoj digitálních kompetencí skrze 
praktickou práci s digitálními nástroji – fotopastmi. Rádi bychom účastníkům poskytli jiný úhel pohledu 
na přírodu, díky němuž nabudou hlubšímu porozumění pro životní cykly, chování a potřeby divoké zvěře, 
čímž budou schopni lépe chápat význam ochrany přírody a jejího udržitelného využívání.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

V rámci projektu „Společně pro les“ se zaměřujeme na propojení místních znevýhodněných komunit 
s přírodou a na rozvoj digitálních a environmentálních kompetencí. Klíčovou aktivitou je práce s foto-
pastmi, která účastníkům umožní hlubší pochopení fauny a podtrhne význam ochrany přírody. Dále orga-
nizujeme workshopy a terénní exkurze, zaměřené na praktické zkušenosti s ochranou a pozorováním pří-
rody, rozvíjející komunitní spolupráci a podporující dlouhodobý dopad projektu na okolní prostředí. Do 
projektových aktivit je zařazena výroba udržitelných krmítek pro ptáky, které posílí biodiverzitu a zapojí 
účastníky do udržitelných životních praktik. Hotová krmítka budou darována domovu seniorů, čímž pro-
jekt překlenuje generace a podporuje interakci mezi mladými a staršími, zatímco poskytuje seniorům 
radost z pozorování ptáků.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Od našeho projektu „Společně pro les“ očekáváme řadu klíčových výsledků, které mají pozitivně ovliv-
nit jak zapojené komunity, tak lokální přírodu. Prvním očekávaným výsledkem je hlubší propojení míst-
ních znevýhodněných komunit s přírodou skrze rozvoj digitálních a environmentálních kompetencí. Díky 
práci s fotopastmi předpokládáme, že účastníci projektu získají lepší pochopení fauny a zvýší se jejich 
povědomí o důležitosti ochrany přírody.

Dalším výsledkem budou praktické zkušenosti získané během workshopů a terénních exkurzí, které 
posílí schopnosti účastníků v oblasti ochrany a pozorování přírody. Tímto chceme podpořit rozvoj komu-
nitní spolupráce a přispět k dlouhodobému pozitivnímu dopadu na okolní prostředí.

Téma: digitální práce s mládeží, „zelené“ dovednosti (dovednosti podporující 
udržitelnost a šetrný přístup k životnímu prostředí), životní prostředí a změna klimatu

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000218120

Název organizace / neformální skupiny: EraYouth

Kraj: Olomoucký kraj

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

Společně pro les
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5.	 Koučování členek skupiny v oblasti řízení vztahu mezi dobrovolníkem a a klientem a nastavování 
emočních hranic, odpočinku a sebepéče dobrovolníka 100 hod 

6.	 Implementaci nového nástroje pro reporting a monitoring schůzek mezi dobrovolníkem 
a klientem

7.	 Zavedení sw nástrojů pro řízení procesů a sledování cílů (ASANA a EDRAWMIND) programu 
Na cestě

8.	 Vznik a implementaci nových nástrojů propagace pro studenty na VŠ a SŠ (video, interaktivní 
program) 

9.	 Propagační setkání o dobrovolnictví na SŠ a VŠ celkem 9 x za dobu projektu
10.	 Školení týmu dobrovolníků v oblasti „Práce s emocemi, konflikty a trauma respektujícím 

přístupem“ celkem 4 x za dobu projektu

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

	❯ lépe připravená komunita dobrovolníků na práci s klientem s psychickými obtížemi a v krizi
	❯ více motivovaný, kapacitně odpovídající a do nových lokalit rozšířený a posílený tým dobrovolníků
	❯ lépe a organizačně efektivněji fungující program Na cestě
	❯ větší příležitost pro ohroženou mládež v Olomouckém kraji získat vrstevníka pro nelehké období 

svého dospívání, kvalitního odborného mentora pro vyrovnávání se s nepříznivými okolnostmi 
a překážkami na vlastní cestě životem

	❯ růst členek skupiny v manažerských a profesních dovednostech
	❯ růst členek skupiny, ve schopnosti řídit projekt a hledat řešení a přebírat odpovědnost za projekt 

jako celek

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

1.  �Posílit odbornou připravenosti a sebepéči dobrovolníků pro rozvojovou práci s dětmi z rizikového 
prostředí 
SMART kritérium: 16 hod výcvik zaměřený na práci s traumatem / 4 supervize zaměřené 
na sebepéči dobrovolníka pro 15–20 dobrovolníků do konce projektu

2.  �Posílit kohezi a motivaci týmu dobrovolníků 
SMART kritérium: 10 intervizí / 10 sdílení zkušeností / 2 víkendové teambuildingové aktivity 
pro 15–20 dobrovolníků do konce projektu. 100 hod koučování pro skupinu 5 osob do konce 
projektu

3.  �Doplnit a získat nové dobrovolníky pro dlouhodobou rozvojovou práci 
SMART kritérium: 10–15 nových dobrovolníků, min. 50% z toho v nových lokalitách do konce 
projektu

4.  �Propagovat dobrovolnictví v nových místech potenciálního výskytu adeptů dobrovolnictví 
SMART kritérium: navázaná spolupráce se 4 novými SŠ, min. 50% z toho v nových lokalitách 
do konce projektu

5.  �Rozvinout vlastní manažerské dovednosti a posílit smysl pro inovace a změnu 
SMART kritérium: zavedení do praxe a proškolení 1 digitálního nástroje reportingu a 2 nástrojů 
digitálního řízení procesů programu Na cestě pro cca 10–15 osob / 4 propagační aktivity na SŠ / 1 
popularizační video o dobrovolnictví / 1 nový typ ochutnávky pro studenty SŠ do konce projektu

Jaké aktivity plánujete realizovat?

1.	 Strategické plánování 2× celodenní setkání se širší komunitou dobrovolníků a koučem
2.	 Supervize zaměřené na sebepéči dobrovolníka 4 x pro 15 - 20 osob
3.	 Intervize týmu dobrovolníků - pravidelně 1 x měsíčně celkem 10 x za dobu projektu  

(mimo 1. a poslední měsíc projektu) 
4.	 Sdílení zkušeností - pravidelně 1 x měsíčně celkem 10 x za dobu projektu  

(mimo 1. a poslední měsíc projektu) 

Téma: demokracie a inkluzivní demokratická participace, digitální gramotnost, 
dovednosti a kompetence, začleňování marginalizovaných mladých lidí

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000222630

Název organizace / neformální skupiny: Sdružení D, z.ú.

Kraj: Olomoucký kraj

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

Neztrať se na cestě!
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Téma: „zelené“ dovednosti (pro udržitelnost a šetrný přístup k životnímu prostředí), 
kvalita a inovace v práci s mládeží, základní dovednosti a klíčové kompetence

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Cílem projektu je zpřístupnit rozvoj dětí v environmentálních a biologických oborech. Chceme rozšířit 
nabídku odborně bohatých programů pro žáky 2. stupně ZŠ s  hlubokým zájmem o  biologii, ekologii 
a environmentalismus a nabídnout těmto účastníkům možnost setkat se s podobně nadšenými vrstev-
níky z ostatních koutů ČR. Cílem je zpřístupnit kvalitní biologický, ekologický a environmentální program 
žákům ze všech krajů a ze všech socioekonomických vrstev. Cílem je také představit žákům chráněná 
území ČR i v oblastech, které jsou daleko od jejich domova. Vštípit dětem evropské hodnoty a rozvinout 
u nich vnitřní motivaci, která jim pomůže v jejich budoucím osobním i profesním životě. Dát účastníkům 
možnost smysluplně trávit volný čas, rozvíjet své zájmy a vzdělávat se v oblastech, které bývají v rámci 
běžného vzdělávání opomíjeny. Těmito oblastmi jsou soft skills jako je psychohygiena, inkluze, práce se 
stresem a motivací, smysl pro udržitelnost.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Plánem projektu je uskutečnit 3 soustředění, která budou v délce necelých 4 dnů. Také bychom chtěli 
realizovat alespoň dva doprovodné programy ve formě výjezdních přednášek. Některé z nich ve slabých 
socioekonomických lokalitách ČR. Každé soustředění se bude konat v jiné části ČR v blízkosti chráně-
ného území. Rádi bychom také díky projektu lépe akce dokumentovali, fotografovali a vytvářeli sdílenou 
vzpomínku. V rámci projektu psali články, tvořili podcasty, získávali zpětnou vazbu od kouče, abychom 
se posouvali dále. Oslovovali ostatní a věnovali se propagační činnosti.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Výsledkem projektu bude cíl 50–70 účastníků ze všech krajů ČR, kteří stráví 4 dny (dohromady tedy 12 
dní) s vrstevníky s podobnými zájmy pod vedením studentů vysokých škol, kteří sami již našli své nadšení 
pro obor. Dále pak bude výsledkem dopad na cca 150–200 lidí díky diseminaci a odborným přednáškám 
v  regionech, kteří se dozví o možnosti se soustředění účastnit, ale také se dozví o dalších aktivitách 
vhodných pro jejich věkovou kategorii v případě, že by chtěli dál volnočasově rozvíjet své přírodovědné 
zaměření. Rádi bychom vytvořili projekt, který bude mít dlouhodobou tradici, viditelnost a uznání, který 
se bude předávat z  generace na generaci. Důležitá pro nás bude diseminace, ale i  poznatky, které si 
odnesou samotní organizátoři včetně Youthpassu. Chceme dát mladým vášeň pro přírodu a evropské 
hodnoty. BioLogically–to jsme my.

Číslo projektu:  
2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000242130

Název organizace / neformální skupiny: 
BioLogically

Kraj: Pardubický kraj

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

BioLogically

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Cílem projektu je znovu nastartovat společenský život a tím aktivizovat mladé lidi k participaci dění ve 
městě či obci, kde žijí. Nebaví nás zůstávat doma. Chceme být aktivní a prostřednictvím předkládaných 
aktivit pozitivně působit na komunitu mladých lidí. Prostřednictvím našich akcí chceme navázat nová 
přátelství, která budou směřovat ke vzniku dalších projektů s kladným společenským přesahem. V nepo-
slední řadě se chceme vracet do rodného města, kde se mladí lidé participují na občanském životě

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Za dobu trvání projektu (7 měsíců) chceme zrealizovat: 4 společenské akce zaměřené na kulturu a sport:  
1 XS triatlon, 2 taneční workshopy -  Tančírna Charleston a Streetculture event  a 1 Café quiz s koncertem.

Dále chceme zrealizovat 4 veřejné diskuse na témata: “Inkluze a diverzita v našem městě”, “Udrži-
telnost a jak na ní?”, “Víte, co je participace?” a “Inspirace pro pokračování projektu Sužije!” a připravit 
4 ankety na sociálních sítích zaměřené na zpětnou vazbu z akcí. Aktivity jsou určeny mladým lidem od 
15 do 26 let.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Díky realizací solidárního projektu “Sužije!” očekáváme aktivizaci mladých lidí žijících v Sušici a okolí. 
Prostřednictvím realizovaných aktivit chceme nabídnout mladým lidem pestrou paletu akcí, do kterých 
se můžou zapojit. Chceme je informovat o možnostech, které mladým lidem přináší Evropská komise. 
Motivovat je k jejich vlastnímu zapojení a participaci na veřejném životě jak ve městě či obci, kde žijí, tak 
i mimo ně.

Téma: kreativita, umění a kultura, rozvoj komunity, fyzické a duševní  
zdraví, well-being

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000204948

Název organizace / neformální skupiny: Obklopeno z.s.

Kraj: Plzeňský kraj

Přidělený grant: 7 134,00 €

Počet měsíců: 7

Sužije!



3736

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Očekáváme, že rodiče účastnící se našeho projektu dosáhnou větší duševní pohody, budou se cítit více 
naplněni ve své rodičovské roli. Poznají další rodiče, kteří řeší podobné otázky ve vztahu k dětem, a tím si 
uspokojí alespoň částečně svou potřebu socializace. Kromě toho doufáme, že se vytvoří pevnější vazby 
mezi členy komunity, což je bude motivovat více se zapojovat do chodu komunity, příprav a realizace 
aktivit.

My jako realizační tým očekáváme, že se naučíme lépe fungovat ve skupině lidí (spolupráce a vzá-
jemný respekt), zdokonalíme si své komunikační schopnosti, rozšíříme si obzory v propagaci našeho 
projektu, tedy rozvineme naši digitální kompetenci. Tím vším, doufejme, získáme také větší sebedůvěru 
v naše schopnosti.

Téma: fyzické a duševní zdraví, well-being, rozvoj komunity

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Projektem cílíme na rodiče spíše malých dětí, zejména maminky, které jsou na rodičovské dovolené. 
Maminky se často cítí izolovaně, připadají si na své starosti samy, chybí jim komunita podobně smýšlejí-
cích rodičů a postrádají podporu ve své rodičovské roli. Navíc téměř veškerý svůj čas věnují dítěti, takže 
jsou unavení, chybí jim pocit seberealizace a zapomínají na své potřeby. 

Projektem chceme vytvářet příležitosti pro sdružování současných rodičů malých dětí v Pošumaví, 
předcházet jejich izolaci, dát rodičům prostor k uspokojení vlastních potřeb i za přítomnosti jejich dětí, 
aniž by museli shánět hlídání. Chceme vytvářet podmínky pro to, aby rodiče mohli dobít baterky za 
přítomnosti svých dětí, a tím podporujeme jejich duševní pohodu a zdraví. Jde nám o vybudování přá-
telských dlouhodobých vztahů založených na vzájemném respektu, abychom mohli plynule pokračovat 
v naší činnosti i po skončení projektového období. Chceme, aby se zástupci cílové skupiny cítili v komu-
nitě dobře a bezpečně, aby spolu sdíleli své radosti i starosti plynoucí z jejich rodičovské role, aby si vzá-
jemně pomáhali, sdíleli své zkušenosti a inspirovali se. 

Našich cílů chceme dosáhnout pravidelným setkáváním s rozmanitým programem, abychom uspoko-
jili potřeby co nejvíce členů zástupců cílové skupiny.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Plánujeme realizovat pohybové aktivity (jóga pro rodiče s dětmi do 3 let), tvořivé dílny (hmatování, korál-
kování), vzdělávací a zážitkové výlety s určitým přesahem (biologické poznávací procházky, ZOO, kurz 
první pomoci, baby-friendly bazén, hudební hrátky). Také uspořádáme vícedenní akci s těmito aktivitami, 
kde rozvineme a upevníme naše vztahy v komunitě. 

Aktivity budeme realizovat společně s  celým týmem. Tomu bude předcházet příprava, ve které si 
stanovíme naše role a povinnosti, zpropagujeme událost na sociálních sítích, příp. vytvoříme letáčky, 
seženeme materiál, zajistíme prostor, příp. experta, a uděláme další nezbytné kroky pro realizaci aktivity. 
Průběh každé aktivity řádně zreflektujeme, požádáme účastníky o zpětnou vazbu. 

Aktivity jsou určeny pro rodiče s dětmi z Pošumaví.

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000226847

Název organizace / neformální skupiny:  
Místní akční skupina POŠUMAVÍ, zapsaný spolek

Kraj: Plzeňský kraj

Přidělený grant: 7 662,00 €

Počet měsíců: 10

Komunita aktivních rodičů 
z Pošumaví
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Kromě jazykového kurzu pro zahraniční pracovníky tedy proběhnou tyto kulturní akce, které budou 
jednotlivé řešitelky projektu společně připravovat a následně také realizovat:  

	❯ Vernisáž a výstava Klatovy jinou optikou, kde budou mít kurzanti za úkol fotit naše město a život 
v něm jejich očima, mohou ostatní nechat i nahlédnout do jejich soukromí, aby lidé z místní komu-
nity věděli, jak vypadá jejich den, co dělají ve svém volnu a co je pro ně zajímavé. Fotografie budou 
vystaveny v prostorách jazykového studia rozmluv se a v místních kavárnách.  

	❯ Kulturní akce “Jídlo a sport spojuje”, kde bude odpolední venkovní program v místním parku, kde 
ochutnáme kulinářské speciality z celého světa, které připraví účastníci akce, představivosti se 
meze nekladou. Zahrajeme si fotbal, volejbal či další hry.  

	❯ Pub kvíz - Cestujme společně z Klatov do světa. Během této akce budeme pořádat společný “pub 
kvíz” což je zábavná aktivita, ve které soutěží týmy v získání co nejvíce správných odpovědí na 
otázky, které budou v našem případě ohledně zajímavostí, ať už zeměpisných nebo kulturních 
o různých zemích světa, hlavně však o těch, ze kterých pochází zahraniční pracovníci účastnící se 
našeho projektu, kteří budou také pozváni. Zařadíme také otázky o klatovském regionu. 

	❯ Diskuzní večer “miniTedTalk”, kde uspořádáme krátké a úderné mikro přednášky (cca 3 – 5 minut) 
na témata ohledně cizích zemí a následnou diskusi. Účastnit se může jak veřejnost, aby sdílela 
jakékoli zajímavé či vtipné zážitky z cestování, ale i účastníci jazykových kurzů, kteří si mohou svoji 
mikro přednášku připravit v rámci kurzu češtiny. Setkání bude také sloužit k prezentaci výsledků 
a průběhu projektu, řešitelky projektu budou prezentovat průběh a  jednotlivé akce, které byly 
v rámci projektu realizovány a výsledky, které byly dosaženy. 

	❯ V  rámci propagace projektu budou proběhne příprava propagace jednotlivých kulturních akcí 
a  celkového dění na projektu. Propagace bude realizována dvěma řešitelkami projektu, které 
vytvoří informační databázi, kde budou zálohovat informace, materiály a fotografie z akcí a z rea-
lizace projektu a následně je využívat na propagaci a digitální šíření informací.  

Ke konci projektu vypracujeme krátké shrnutí projektu ve formě stručného reportu a budeme šířit 
získané výsledky skrze sociální média místní komunitě (i dále) a místním firmám se zahraničními pracov-
níky, abychom poukázali na fakt, že podání pomocné ruky zahraničním pracovníkům skrze kurzy češtiny 
a aktivní participaci na kulturních akcích, má velmi pozitivní výsledky na jejich kvalitu života.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Hlavními výsledky projektu: 
1.	 zdokonalení organizačních, komunikačních, propagačních a lektorských schopností jednotlivých 

řešitelek projektu.  
2.	 získání zkušeností s projektovou a týmovou prací a s aktivitami vedoucími ke kvalitní realizaci pro-

jektu. 
3.	 úspěšná realizace jazykových kurzů, tj. jazyková vyškolenost účastníků kurzů češtiny pro cizince 

(ohodnoceno skrze zpětnou vazbu od účastníků kurzu). 
4.	 propojení zahraničních pracovníků s místní komunitou v rámci kulturních a vzdělávacích akcí, tj. 

oboustranná výměna poznatků a informací.  
5.	 úspěšná realizace kulturních akcí v rámci projektu (viz seznam aktivit) ohodnocená skrze zpět-

nou vazbu získanou od účastníků kulturních akcí po jejich skončení. 
6.	 krátká finální zpráva shrnující průběh a výsledky projektu.  

Druhotné výsledky projektu:  
1.	 kompletní seznam účastníků jazykových kurzů.  
2.	 program a materiály na jazykové kurzy. 
3.	 program a materiály na kulturní akce.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Jelikož je pro nás důležité, aby měli zahraniční pracovníci možnost se integrovat do místní komunity a žít 
plnohodnotný život, protože vycestovali do cizí země bez znalosti místního jazyka a bez svých nejbližších, 
realizací našeho projektu budeme plnit následující cíle: 1) v rámci jazykových a kulturních akcí poskyt-
nout těmto pracovníkům informace k české kultuře a naučit je základům českého jazyka a poskytnout 
jim studijní materiály k dalšímu zdokonalení jejich úrovně češtiny, 2) vytvořit prostor pro akce informač-
ního, seznamovacího a vzdělávacího charakteru, kde by se členové místní komunity dozvěděli informace 
o  domovinách těchto pracovníků (tj. např. pestrost jejich kuchyně, památky, zajímavá místa a  zvyky 
apod.), kde by mohli zahraniční pracovníci a ostatní obyvatelé města a regionu spolupracovat? Jelikož 
je místní komunita charakteru malého města, vnímáme začlenění zahraničních pracovníků jako důleži-
tou celospolečenskou výzvu a považujeme za podstatné s jejich integrací pomoci, jelikož z komunikace 
s některými z nich víme o jejich zájmu se naučit či zdokonalit češtinu a také se aktivněji podílet na životě 
místní komunity. Naším dalším cílem projektu (3) je posílení našich osobních zkušeností a dovedností, 
co se týmové spolupráce, organizace práce, delegování jednotlivých úkolů a jejich kvalitního a včasného 
splnění týká. Skrze realizaci projektu bychom tedy rádi získaly zkušenost s propagací a organizací akcí 
a nabraly další zkušenosti s lektorováním a přípravou kurzů pro cizince. Třetí cíl projektu povede k pro-
hloubení již existujících a získání nových cenných zkušeností a dovedností, které velmi přispějí k osob-
nímu rozvoji jednotlivých řešitelek projektu a k posílení životopisu a konkurenceschopnosti v budoucím 
profesním životě.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

V rámci navrhovaného projektu plánujeme kontaktovat místní firmy, aby zahraničním dělníkům sdělili 
informace o našem projektu a možnosti účasti na plánovaných aktivitách projektu. Jelikož jazykové stu-
dio rozmluv se již kontakty na některé zahraniční pracovníky, kteří o daný program v minulosti již uká-
zali zájem má, budeme kontaktovat přímo i je. V závislosti na počtu přihlášených bude vybráno 16 - 30 
zájemců (tj. dvě skupiny po 8 – 15 jednotlivcích), kteří budou pozváni k účasti na jazykovém kurzu češtiny 
pro cizince. Kurz, který povedou některé z řešitelek projektu se bude skládat ze čtyřech jazykových lekcí 
měsíčně po dobu sedmi měsíců. Lektorky budou jednotlivé části jazykového kurzu připravovat a posléze 
ho také vyučovat.  

Téma: rozvoj komunity, překonávání mezikulturních, mezigeneračních 
a sociálních rozdílů, evropská identita, občanství a hodnoty

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000217529

Název organizace / neformální skupiny: Rozmluv se, s. r. o.

Kraj: Plzeňský kraj

Přidělený grant: 6 351,00 €

Počet měsíců: 9

Integrace zahraničních dělníků 
do české kultury
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Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Očekáváme, že našich aktivit se zúčastní nejméně 200 lidí. A předpokládáme, že tento počet lidí získá 
prostřednictvím účasti na nabízených programech nové informace o  několika zemích světa a  získá 
také poznatky, které jim následně pomohou v běžném životě při setkání s cizích státních příslušníků. 
Očekáváme, že když se lidé budou moci setkat v neformálním, přátelském prostředí na našich akcích 
s jinou kulturou, jinými názory, odlišným jazykem i životním stylem, snadněji pak přijmou tyto odlišnosti 
i v v běžném životě (mimo tyto akce). Poskytneme také prostor pro jazykové zdokonalování (pro české 
občany možnost mluvit v cizích jazycích, pro cizince naopak možnost, jak procvičovat češtinu v konkrét-
ních situacích).

Očekáváme, že když uspořádáme akce také přímo v pobytových zařízení pro seniory, snížíme tím 
míru jejich izolovanosti, do které se mohou dostávat. Předpokládáme, že nejméně 20 seniorům v těchto 
zařízeních předáme nové zážitky, zapojíme je do místního kulturního života a my se procvičíme v komu-
nikaci s touto skupinou obyvatel.

Uspořádáním akcí uděláme život ve venkovském region atraktivnější. Rozšíříme kulturní nabídku 
o akce, které žádná jiná skupina či organizace nenabízí.

Členové týmu se chtějí realizací projektu zdokonalovat v pořádání akcí pro veřejnost tak, aby do 
budoucna byli schopni sami komunitní akce realizovat bez podpory zastřešujícího spolku. Sami členové 
týmu se při realizaci projektu budou neformálně multikulturně vzdělávat.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Zrealizujeme v Březnici několik kulturních aktivit s cílem zapojit zde žijící cizince do místní komunity 
a umožnit tak propojení různých kultur a zvyků. Na těchto neformálních setkáních dojde k přirozenému 
vzájemnému poznání, předání informací o cizích zemích a  jejich poznání prostřednictvím zážitkových 
aktivit projektu. Obyvatelé města budou na všech akcích neformálně vzděláváni v oblasti mezinárodní 
kultury a tradic a projekt přispěje také k prevenci v oblasti rasové a národností nesnášenlivosti. Zvýší 
se kulturní nabídka ve městě celkem 9 multikulturních akcí určených veřejnosti. Z toho 3 akce zorga-
nizujeme přímo v pobytových zařízení pro seniory ve městě a tím zapojíme i tuto skupinu obyvatel do 
místního kulturního života 

Realizací projektu chceme posílit porozumění mezi různými skupinami lidí, získat nové dovednosti 
v oblasti pořádání akcí pro veřejnost a místním lidem zprostředkovat nové poznatky o různých státech, 
snížit u nich předsudky ze setkání s cizinci.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Budeme dělat zážitková neformální setkání určená pro širokou veřejnost (máme naplánováno 8 akcí 
v průběhu roku a 1 celodenní multikulturní festival v  létě). Program bude uzpůsoben tak, aby se akcí 
mohli účastnit lidé různých věkových kategorií (od dětí po seniory). Počítáme s tím, že 3 programy usku-
tečníme přímo v pobytových zařízeních pro seniory u nás ve městě, čímž je zpřístupníme i lidem, kteří by 
jinak podobné programy neměli možnost navštívit. Kultura zemí bude lidem přiblížena zábavnou a zážit-
kovou formou. Vždy se bude jednat o osobní setkání s cizincem (preferujeme cizince žijící v blízkém 
regionu), který představí danou zemí. Pro děti máme připravené čtení dvojjazyčných pohádek a příběhu, 
také výtvarné aktivity a práci s tradičními materiály dané země. Pro dospělé to budou programy zamě-
řené na sdílení zkušeností se životem v dané zemi. Poznání zemí zprostředkujeme také prostřednictvím 
kulinářských aktivit – ochutnávky jídel, nápojů, sdílení receptů. 

Celý projekt vyvrcholí multikulturním festivalem v letních měsících, kdy se představí různé kultury 
prostřednictvím hudby, ochutnávky jídel, nápojů, filmů, přednášek a workshopů. V jeden den se v Břez-
nici spojí různé chutě, vůně a rytmy světa.

Téma: prevence rasismu a diskriminace, překonávání mezikulturních, 
mezigeneračních a sociálních rozdílů, kreativita, umění a kultura

Číslo projektu: 2024-3-CZ01-ESC30-SOL-000279676

Název organizace / neformální skupiny: Kulturní Gang Březnice, z.s.

Kraj: Středočeský kraj

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

Ochutnej svět v Březnici verze 2.0
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	❯ v rámci spolupráce se SŠ informovat studenty prostřednictvím workshopů “Podpora duševního 
zdraví” například na Gymnáziu, na koho se obrátit, kdo bude zastávat roli školního psychologa 

	❯ vytvořit minimálně 20 mediálních příspěvků na sociální média - edukativní obsah v rámci tématu 
- tipy a inspirace, jak si pomoci k dosažení zdravé a vyrovnané psychiky - Terka a tým

	❯ vytvořit FB, Instagram a TikTok stránky a dosažení min. 200 sledujících  - Nela, Terka
	❯ natočit min. pět epizod podcastů (např. jeden rozhovor s odborníkem na aromaterapii - léčba pří-

rodní cestou, dále sdílení vlastní zkušenosti - co mě osobně pomohlo k nabytí zdravé a vyrovnané 
psychiky v době dospívání, atd.) - Terka, Týnka, Honza, editování Fanda

	❯ zapojit znevýhodněné děti z Dětského domova v Ledcích do projektu prostřednictvím akce Strom 
splněných přání. V rámci slavnostní akce vánočního rozsvícení náměstí ve Slaném nachystáme 
pro veřejnost stánek s vánočním stromečkem, který si ozdobí děti z dětského domova a zavěsí na 
něj svá vánoční přáníčka pro Ježíška, které pro ně koupí veřejnost. Následně dárky bude veřejnost 
nosit do DDM “Ostrova” ve Slaném a  jakmile budou kompletní, tak je předáme dětem. Týnka 
a tým

	❯ realizovat veřejnou akci “Osobní poradna - z očí do očí” - přijď si popovídat s někým se stejnou 
zkušeností - Lidé, kteří se bojí svěřit svému úzkému okolí či někomu blízkému, tak se budou moct 
přihlásit na popovídání si s někým s kým budou sdílet stejnou zkušenost. Mohou si vybrat místo, 
kde jim je nejlíp a cítí se uvolněně. Na daném místě se bude odehrávat náš společný dialog. Týnka, 
Honza

	❯ uskutečnit 21denní výzvu Duševní hygiena, formou krátkých příběhů či realů na sociálních sítích 
projektu. A zde se sledujícími sdílet jednoduché tipy, které pomáhají k psychické rovnováze, napří-
klad dechová technika, sport, procházka v přírodě, atd. Dvacet-jedna dní zde působí efektivně 
a úspěšně jako ukotvení zdravého návyku jednoduchých denních rituálů. - celý tým 

	❯ uskutečnit akci Beseda s veřejností na téma „Podpora duševního zdraví dětí a studentů na ZŠ a SŠ 
s dotazy z veřejnosti s podporou kouče + pořízení záznamu pro větší dosah zveřejněním na sítích 
projektu – Nela

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Tímto projektem bychom chtěli přivést místní komunitu k  jinému způsobu myšlení a pohledu na věc. 
Chtěli bychom, aby mladí lidé nebyli ovlivněni předsudky typu: být gay nebo mít psychické problémy je 
špatně. Očekáváme, že výstupem našeho projektu je informovaná společnost mladých studentů na ZŠ 
a SŠ, kteří již ví, jak si pomoci, jaké praktické nástroje použít ve svém běžném životě k nastavení zdravé 
psychické rovnováhy, či na koho se obrátit (jakého odborníka), jak ve škole, tak ve svém osobním životě. 
Mladí by měli být informováni, že na to nejsou sami, a že existují různé cesty, jak svoji situaci úspěšně 
řešit a přiblížit se k cílovému stavu duševní rovnováhy.

Očekáváme, že naším projektem oživíme debatu ve společnosti ve výše zmiňovaných tématech, a tím 
se budeme podílet na změně jejich diskurzu minimálně na lokální úrovni. Chceme mladé lidi podpořit ve 
zdravém dospívání z pohledu nabytí vyrovnané psychiky a také předcházet nežádoucím psychickým pro-
blémům, depresím, úzkostem a traumatizujícím situacím z pohledu sexuality. Aby mladí lidé nabyli infor-
movanosti, jak v dané situaci jednat, jak si aktivně a zdravě nastavovat hranice a znát pravidla bezpeč-
ného chování v rámci prvních sexuálních zkušeností. Výsledkem našich aktivit projektu bude poučenější, 
ohleduplnější a bezpečnější společnost z pohledu sexuality a z pohledu psychického zdraví, informovaná 
mladá společnost studentů, která umí čelit psychickým problémům, obnovit psychickou rovnováhu ve 
svém životě, nebát se o tom mluvit a hledat řešení.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Naším cílem je ukázat studentům, že na nic nejsou sami a vše má své řešení. Poukázat na fakt, že i když 
si to mohou myslet, tak nejsou “jiní”, nebo dokonce špatní. 

1.	 Primárním cílem našeho projektu je tedy vytvořit bezpečný prostor pro mladé lidi a studenty, 
které chceme prostřednictvím našich aktivit informovat o způsobu a možnostech, jak si umět 
pomoci a najít cestu ke zdravé a vyrovnané psychice a duševnímu zdraví. Vnést do povědomí 
praktické a  jednoduché nástroje, jak obnovit svoji duševní pohodu a psychiku díky spolupráci 
s psychologem a odborníky tak, aby tyto nástroje byly pro studenty okamžitě přínosné a ucho-
pitelné do jejich každodenního života. Cílem je tedy informovaná mladá společnost, která již ví 
i přes různá úskalí, jak si umět pomoci k nabytí zdravé psychiky. Dále také studenti ZŠ a SŠ budou 
vědět, na koho se ve škole obrátit, nebát se o tom mluvit a získat nový pocit “že nejsem špatně 
a nejsem v tom sám. Tohle jsou změny, které chceme v našem projektu uskutečnit a cílíme jak na 
naše lokální studenty ze ZŠ a SŠ, tak i na veřejnost prostřednictvím našich online aktivit.

2.	 Vytvořit bezpečné prostředí, ve kterém se mohou mladí studenti v  rámci našich workshopů  
“Sexuální tabu” na školách informovat a předcházet nežádoucím situacím, které by u nich mohly 
vyústit ve psychický dysbalanc. Studenti budou informováni, jak si nastavit zdravé hranice, kdy 
a jak jít do prvního pohlavního styku a jak se vyrovnat s odlišnou sexuální orientací. 

3.	 Poskytovat informace o těchto tématech mladým lidem a široké veřejnosti skrze sociální média 
a podcasty a lokálně působit prostřednictvím workshopů. 

4.	 Bourat stereotypy a předsudky spojené s těmito tématy. 
5.	 Zapojit a podpořit znevýhodněné skupiny, například zapojením dětí z dětského domova do cha-

ritativní akce Strom splněných přání, a  zapojit dva znevýhodněné členy do realizačního týmu 
tohoto projektu se stejnými pravomocemi a odpovědností. 

6.	 Rozvoj dovedností členů týmu v  projektovém řízení i  vedení aktivit a  zvýšení informovanosti 
členů týmu o těchto tématech díky zapojení koučů.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

V rámci samotného projektu plánujeme realizovat následující aktivity:
	❯ uspořádat celkem 8 workshopů pro 9. třídy ZŠ a 1. ročník SŠ ve Slaném (1. typ workshopu – Pod-

pora duševního zdraví, 2. typ workshopu - Sexuální tabu) - Tým

Téma: fyzické a duševní zdraví, well-being, základní dovednosti a klíčové 
kompetence, začleňování marginalizovaných mladých lidí

Číslo projektu:  
2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000207752

Název organizace / neformální skupiny: 
Dům dětí a mládeže „Ostrov“ Slaný,  
Šultysova 518

Kraj: Středočeský kraj

Přidělený grant: 9 024,00 €

Počet měsíců: 10

Nejsi v tom sám
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Dále očekáváme rozvoj členů realizačního týmu, kteří si během projektu zlepší své lektorské, organi-
zační a komunikační schopnosti. Díky spolupráci s koučem by měli dosáhnout stanovených SMART cílů, 
což povede ke zlepšení v oblastech, jako je práce s různorodou skupinou, plánování kurzů, sebereflexe 
a týmová spolupráce.

Celkově bude projekt přínosný nejen pro děti, ale i pro lektory, kteří si osvojí nové dovednosti a budou 
schopni pokračovat v podobných aktivitách i v budoucnosti.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Náš projekt se zaměřuje na poskytování kurzů první pomoci pro děti z dětských domovů v Praze a okolí. 
Jádrem našeho projektu je zlepšení schopností dětí správně reagovat v krizových situacích s důrazem 
na vlastní bezpečí. Cílem je nejen předat znalosti, ale hlavně praktickou zkušenost, která má naději na 
probuzení i vnitřní motivace našich kurzistů. Projekt dále umožňuje rozvoj samotných členů týmu, kteří 
absolvují specializovaný vzdělávací kurz, aby mohli výuku první pomoci pro danou cílovou skupinu konci-
povat co nejefektivněji. V průběhu projektu se se svým koučem zaměřují také na rozvoj dalších klíčových 
kompetencí jako jsou komunikace, práce s různorodou skupinou či sebereflexe.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Během projektu plánujeme realizovat minimálně 10 kurzů první pomoci v dětských domovech v Praze 
a okolí. Tyto kurzy budou vytvořeny na míru a na základě potřeb dětí v daných domovech. Součástí 
aktivit je také vývoj nové metodiky pro výuku v dětských domovech, účast členů týmu na lektorském 
kurzu a pravidelné metodické a organizační schůzky za účelem sdílení zkušeností a reflexe. Celé grantové 
období zároveň provází rozvoj kompetencí realizačního týmu, který bude úzce spolupracovat s koučem 
v plnění stanovených SMART cílů. Na závěr hodláme vyvinutou metodiku, zkušenosti a celkové poslání 
našeho projektu sdílet s laickou i odbornou veřejností.

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Očekáváme, že projekt přinese několik klíčových výsledků. V první řadě plánujeme proškolit minimálně 
80 dětí z dětských domovů v první pomoci, což přispěje k jejich schopnosti správně reagovat v krizových 
situacích a chránit své vlastní bezpečí. Kromě znalostí by měly děti získat i praktickou zkušenost, která 
by mohla podpořit jejich vnitřní motivaci aktivně pomáhat druhým.

Dalším výsledkem je vytvoření a pilotování nové metodiky pro výuku první pomoci v dětských domo-
vech, kterou bude možné využívat i po skončení projektu. Tento vzdělávací materiál bude přístupný jak 
pro zastřešující organizaci První pomoc Tetín žije, z.s., tak pro širší odbornou veřejnost.

Téma: začleňování marginalizovaných mladých lidí, překonávání mezikulturních, 
mezigeneračních a sociálních rozdílů, základní dovednosti a klíčové kompetence

Číslo projektu: 2024-3-CZ01-ESC30-SOL-000273792

Název organizace / neformální skupiny: První pomoc Tetín žije, z.s.

Kraj: Středočeský kraj

Přidělený grant: 8 570,00 €

Počet měsíců: 10

První pomoc na dosah
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Diskuse s rodinami, asistentkami a dalšími odborníky nad smysluplností a možným využitím našich 
aktivit. Komunikace i s veřejným sektorem a magistrátem města ÚL. Aktivní podílení se na aktivitách ve 
veřejném sektoru, besedy, semináře, ukázky programu, zapojování se do akcí i jiných organizací, úprava 
aktivit pro zapojení dětí s individuálními potřebami.

Úprava venkovní terasy pro realizaci SP venkovních aktivit. Vyhodnocení úspěšnosti našich aktivit 
a  jejich dopadu. Také sledování na soc. sítích. V  neposlední řadě také příprava rozpočtu, dodržování 
harmonogramu a kalkulace. Transformace neziskových aktivit do pravidelné (komerční) nabídky centra

Nabídka nových zkušeností, dovedností a kompetencí do prof. CV a youthpassu. Kritické myšlení 
a autoevaluace. JEDNOTLIVÉ VLASTNÍ AKTIVITY PROGAMU SP:

	❯ Hmatové aktivity (Dítě může zkoumat různé materiály a povrchy např. hladké, hrubé, měkké nebo 
drsné, smyslové koberečky)

	❯ Vizuální stimulace (vytvořit prostředí s různými světly, barvami a vizuálními efekty) projekce svě-
telných efektů na stěnu - př. planety, moře, les, lidské tělo, naše město, rodina, použití světelných 
terapeutických pomůcek atd.

	❯ Zvukové zážitky (Dát dětem možnost poslouchat různé zvuky, hudbu nebo relaxační zvuky. Pou-
žití zvukových, hudebních nástrojů)

	❯ Osmyslování (Podporování dětí vůní jako jsou vonné oleje nebo vůně, nabídka chutných zážitků 
a rozvoj chuťových pohárků-malé kousky ovoce, zeleniny)

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Očekáváme, že vše, co jsme dosud vyjmenovali, se zadaří... :o)
Tedy, že jsme vše dobře naplánovali tak, aby se uskutečnilo vše, o co v týmu usilujeme a co jsme si 

předeslali. Aktivity budou úspěšné, přínosné a budou se líbit rodinám a dětem.
Všimnou si nás i jiné organizace a místní samospráva a my budeme mít radost, že se nám projekt 

podařil. Také se domníváme. že jako lektoři/ marketéři budeme mít více zkušeností a své vlastní portfolio.
Také, že se nám podaří docílit poznání, potřeby a udržitelné změny tím, že si děti nebudou hrát tak 

často a intenzivně s tabletem či mobilem izolovaně a sami doma v pokoji, ale budou se vracet k přirozené 
hře v přírodě, v komunitě a najdou v takové hře zalíbení.

Hlavním výstupem bude také i konkrétní a jasná představa o dalším využití SP v naší komunitě. Tedy 
jasná podoba dalších aktivit a zacílení na potřeby naší CS a komunity.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Solidární projekt Sensory Play je aktivitou 5 mladých lidí, kteří chtějí dosáhnout vytvoření smysluplné 
aktivity pro děti a jejich rodiče ve své komunitě. Také ji nabídnout dále (v rámci regionu) a podpořit tak 
zdravý a přirozený rozvoj dětí. Dále upravit tyto aktivity i pro rodiny se znevýhodněním.

Dále zdůraznit přínosy těchto aktivit a ukázat, jak mohou pozitivně ovlivnit dětskou kreativitu, samo-
statnost a radost ze hry.

	❯ Senzorická stimulace podporují kognitivní, motorický i sociální rozvoj.
	❯ INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP – senzorická hra umožnuje individuální přístup k dětem a může být při-

způsobena potřebám každého dítěte, včetně těch s různými vývojovými potřebami.
	❯ SPOLUPRÁCE- Senzorická hra může podporovat rozvoj sociálních dovedností, jako je spolupráce, 

sdílení a komunikace mezi dětmi.

Dále si klademe za cíl vytvořit z prvků SP návody na aktivní hru a sdílet je jak osobním kontaktem, 
ukázkovými hodinami, besedami, semináři, tak i přes soc. sítě tak, aby s nimi mohl každý pracovat doma 
i v komunitě. SP má fungovat také jako alternativa nynějšího stavu a to toho, že děti jsou často na mobil-
ních přístrojích izolované od okolního světa bez možnosti volby či jiné/ náhradní/ doplňkové aktivity.

Projekt si také klade za cíl rozšířit nabídku aktivit, která v komunitě a regionu chybí, nebo jsou jen 
velmi špatné dostupné (závislost na lektorovi, financích a počtu míst).

Také se domníváme, že jedním z hlavních přínosů a cílů projektu bude po vzoru dětí radost z tvoření, 
nových možností a spolupráce. Tedy radost ze hry. Na to se těšíme... :o)

Zázemí poskytne spolek Pohádková chaloupka, která s CS, tedy s rodinami a dětmi pracuje již 10 let.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Aktivit bude hned několik a jsou blíže rozepsané v jednotlivých měsících.
Konkrétně se jedná o setkávání celé skupiny, vytvoření soc. sítí, letáčků a info materiálů, nákup, poří-

zení a výroba pomůcek, ankety a dotazníky a vlastní fotodokumentace a video manuály.
Také rozšíření inspirace na kreativního využití volného času. Ukázky aktivit pro veřejnost a zmapo-

vání a otestování jednotlivých aktivit.

Téma: kreativita, umění a kultura, fyzické a duševní zdraví, well-being (pohoda), 
rozvoj komunity

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000233066

Název organizace / neformální skupiny: Rodinné centrum Pohádková chaloupka, z.s.

Kraj: Ústecký kraj

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

SENSORY PLAY –  
SOULAD SMYSLŮ
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Na akcích počítáme s účasti okolo 60 lidí a současně budeme sbírat zpětné vazby formou hloubko-
vých rozhovoru a prototypovou metodou tím, že je pozveme do kanceláře v DNM či osobně. Otázky 
a odpovědi na kartičkách chceme testovat pomocí našich dvou klíčových aktivit to jsou: VZTAHOVÉ 
SKUPINY a neformální setkání na PROCHÁZKÁCH V PŘÍRODĚ

Jaké výsledky očekáváte od svého projektu?

Výsledek projektu lze rozdělit do dvou částí. První část projektu úspěšně vyústí ve vytvoření DEBATNÍCH 
KARTIČEK, přičemž jedna série (jedna krabička) bude obsahovat 50 kartiček, které poslouží k prohlou-
bení témat o duševním zdraví a současně budou k dispozici ve dvou jazykových verzích pro konverzaci 
s rodiči. Kartičky však budou dostupné také na našich webových stránkách, kde si je uživatelé budou 
moci stáhnout a vytisknout doma.

Druhá část je vzdělávací a integrační. Plánujeme pořádat menší aktivity, jako jsou VZTAHOVÉ SKU-
PINY a PROCHÁZKY V PŘÍRODĚ. Díky komunikaci dosáhneme destigmatizace tématu duševního zdraví. 
S účastníky se budeme bavit o problémech a šířit naše poznatky, čímž vyvoláme u uživatelů impulsy 
k možným akčním krokům. Velkou část našeho projektu věnujeme vzdělávání a možného řešení různých 
problémů týkajících se duševního zdraví (formou sdílení zkušenosti mezi účastníky). Tyto vzdělávací 
informace a rady budou sdíleny na našem webu a sociálních sítích.

Týmová očekávání zahrnují zlepšení dovedností, jako jsou komunikace, prezentování, organizace akcí, 
práce s lidmi a týmová spolupráce.

Dále očekáváme zlepšení našeho duševního zdraví a prohloubení daného tématu, což bude mít pozi-
tivní dopad na komunitu. Doufáme, že tento roční projekt bude mít pozitivní vliv na společnost a můžeme 
mnoho lidem ovlivnit život.

Co chcete realizací projektu dosáhnout? Jaké jsou cíle vašeho projektu?

Tento projekt se zaměřuje na adresování problémů spojených s duševním zdravím v česko-vietnamské 
komunitě v České republice, především mezi mladými lidmi. Tato skupina vykazuje v porovnání s ostat-
ními vrstevníky nižší úroveň spokojenosti a duševního zdraví, což bylo během pandemie COVID-19 ještě 
více zvýrazněno. Identifikovali jsme, že hlavní příčiny těchto problémů spočívají v nedostatku otevřené 
komunikace a nedorozuměních mezi první generací vietnamských přistěhovalců a jejich potomky, tedy 
druhou generací. Naše zkušenosti a předběžné iniciativy odhalily výrazný zájem o podporu v této oblasti.

Projekt byl inspirován akcemi neziskové organizace VietUp a je motivován naší vlastní touhou řešit 
problémy, které nás osobně ovlivňují. Jeho hlavní inovací jsou debatní kartičky v české a vietnamské jazy-
kové verzi, které mají za cíl podnítit dialog mezi generacemi. Otázky pro tyto kartičky budou shromažďo-
vány během akcí, a zpětná vazba bude získávána prostřednictvím formulářů a hloubkových rozhovorů.

Cílem projektu je zlepšit vzájemné porozumění mezi generacemi, přispět k destigmatizaci duševního 
zdraví a vytvořit otevřenou platformu pro diskusi a vzdělávání v této oblasti. I když se projekt primárně 
zaměřuje na mladší generaci vietnamské komunity v Praze ve věku 15-30 let, očekáváme, že jeho dopady 
budou širší a dotknou se i první a potenciálně třetí generace, stejně jako české společnosti.

Projekt má ambici změnit přístup k duševnímu zdraví v rámci komunity, podpořit vzájemné porozumění 
a respekt, což je klíčové pro zdravé rodinné vztahy a celkovou pohodu. Nabízí unikátní hodnotu pro viet-
namskou diasporu v České republice tím, že se odvážně zabývá tématem, které je často považováno za tabu.

Jaké aktivity plánujete realizovat?

Náš nápad je rozšířit komunikaci mezi první a druhou v budoucnu třetí generace Vietnamců v Česku for-
mou fyzických DEBATNÍCH KARTIČEK, které jsou celkovým výstupem ročního projektu, otázky budeme 
testovat pomocí našich dvou klíčových aktivit – VZTAHOVÉ SKUPINY a PROCHÁZKÁCH V PŘÍRODĚ.

Všechny aktivity jsou primárně cílené na Česko-vietnamskou komunitu mladých lidí. Sekundární cílení 
je pro první generaci Vietnamců a českou veřejnost.

Kartičky budou dostupné pro všechny nadšence ve dvou jazykových mutací. Otázky a zpětné vazby 
na kartičky budeme sbírat na akcích. Veškeré zpětné vazby budeme sbírat po akci formou krátkého for-
muláře, který budeme dávat účastníkům při odchodu a hloubkových rozhovorů.

Téma: fyzické a duševní zdraví, well-being (pohoda), kvalita a inovace 
v práci s mládeží, rozvoj komunity

Číslo projektu: 2024-1-CZ01-ESC30-SOL-000229819

Název organizace / neformální skupiny: Tam Ly

Kraj: Zlínský kraj

Přidělený grant: 10 284,00 €

Počet měsíců: 12

Tamly – platforma ohledně duševního 
zdraví pro nejen čecho-vietnamce
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